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Передмова 

 

Викладання дисципліни «Економіка праці та соціально-трудові 

відносини» як спеціального розділу економічної теорії є важливою складовою 

підготовки фахівців-економістів. Адже соціально-економічні відносини, що 

охоплюють галузь праці, зачіпають інтереси мільйонів людей, відчутно 

впливають на життєвий рівень суб’єктів цих відносин. У зв’язку з цим 

зростають вимоги до підготовки спеціалістів з вищою освітою, яким належить 

вирішувати питання ефективного формування, розвитку та використання 

трудового потенціалу при збереженні гармонізації соціально-трудових 

відносин на підприємствах з різноманітною формою власності.  

Дана дисципліна виконує інтегрувальну місію в комплексі наук про 

працю і соціально-трудові відносини. Її предмет і змістові компоненти 

узгоджуються із сучасною цивілізаційною парадигмою суспільного розвитку, 

яка є і «людиноорієнтованою», і гуманно-моральною. У ній людина постає 

одночасно як і працівник, і споживач, і ресурс праці, і мета розвитку 

суспільного виробництва, і самодостатня соціальна індивідуальність. 

Метою вивчення дисципліни є формування у студентів системи базових 

теоретичних і практичних знань щодо функціонування, розвитку та 

регулювання соціально-трудових відносин у суспільстві, а також формування 

у студентів сучасного економічного мислення, глибокого комплексного 

розуміння проблем становлення ринку праці та аспектів соціально-трудових 

відносин і опанування навичками їх практичного розв`язання.  

Досягненню поставлених цілей та завдань, розвитку позначених знань, 

умінь та навичок сприятиме не тільки аудиторна, а й самостійна робота 

студентів.  

Сучасна методологія та методика навчання, побудована на принципах 

кредитно-модульної системи організації навчального процесу, полягає у його 

переорієнтації із лекційно-інформативної на індивідуально-диференційовану 

форму та організацію самоосвіти студента. Таким чином у структурі бюджету 

навчального часу відбувається перерозподіл у бік збільшення частки 

самостійної та індивідуальної роботи студента.  

Завдання і вправи, наведені у даному збірнику, допоможуть студентам 

закріпити теоретичні знання, виробити навички їх використання на практиці, 

сприятимуть формуванню висококваліфікованих спеціалістів з новим 

мисленням.  
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МЕТОДИЧНІ ВКАЗІВКИ ДО ВИКОНАННЯ ІНДИВІДУАЛЬНИХ 

НАВЧАЛЬНО-ДОСЛІДНИЦЬКИХ ЗАВДАНЬ 

 
Збірник індивідуальних навчально-дослідних завдань з «Економіки праці 

та соціально-трудових відносин» за першим змістовим модулем є складовою 

пакету комплексного забезпечення самостійної роботи студента, в якому 

міститься 30 варіантів навчально-дослідних завдань.  

Для успішного виконання індивідуальних завдань студенти повинні 

опрацювати теоретичний матеріал за наступними темами: 

1) «Об’єкт, предмет і завдання дисципліни «Економіка праці та соціально-

трудові відносини»; 

2) «Трудові ресурси і трудовий потенціал суспільства»; 

3) «Праця як сфера сфера життєдіяльності та основний фактор виробництва»; 

4) «Соціально-трудові відносини як система»; 

5) «Механізм функціонування системи соціально-трудових відносин: 

організаційні аспекти»; 

6) «Соціальне партнерство»; 

7) «Ринок праці та його регулювання»; 

8) «Соціально-трудові відносини зайнятості». 

Індивідуальні завдання складаються з теоретичних питань та задач. 

Розв’язання задач повинно бути чітким, кожна обчислювана операція 

супроводжується поясненнями, а закінчується висновками. В процесі виконання 

індивідуальних завдань студент працює із лекційним матеріалом, 

рекомендованими підручниками, посібниками, практикумами з «Економіки праці 

та соціально-трудових відносин». Оформлення виконаних завдань здійснюється у 

окремому зошиті, який перевіряється викладачем. Після написання 

індивідуальних завдань та перевірки їх викладачем, студенти повинні захистити 

свої роботи у встановлений деканатом період проміжного модульного контролю. 

В процесі захисту студент має знати основні теоретичні положення змістового 

модуля та вміти їх застосовувати для обґрунтування розв’язку задач. Виконання 

завдань не виключає індивідуальної допомоги викладача у вигляді консультацій, 

але вона надається лише з ініціативи студента. 

Виконання індивідуальних навчально-дослідних завдань є обов`язковим 

елементом системи оцінювання знань студентів під час поточного і проміжного 

контролю. Оцінювання виконаного індивідуального завдання здійснюється 

відповідно до принципів кредитно-модульної системи організації навчального 

процесу, тобто передбачається оцінювання успішності студентів у балах. 

Оцінювання письмових індивідуальних завдань здійснюється за 12-бальною 

шкалою (від 0 до 12 балів)відповідно до логіки розв’язання задач, правильної 

відповіді як результату обчислень та економічного обґрунтування й інтерпретації 

одержаних результатів. 
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Індивідуальне завдання №1 

 

Задача №1. 

Дайте відповіді на питання: 

1. Що є предметом дисципліни «Економіка праці та соціально-трудові 

відносини»? 

2. Назвіть види руху населення. Охарактеризуйте їх. 

 

Задача №2. 

Охарактеризуйте працю юриста за наступними групами ознак:  

 за характером і змістом праці;  

 за предметом праці;  

 за засобами і способами праці; 

 за умовами праці.  

 

Задача  №3. 

Чи вірні наступні твердження? 

1. Професійні спілки в системі соціального партнерства  захищають інтереси 

держави. 

2. Глобалізація економіки являє собою процес формування системи 

міжнародного розподілу праці, світової інфраструктури, світової валютної 

системи. 

3. Представниками сторін для укладання договорів можуть бути міністерства, 

відомства, інші уповноважені особи. 

4. Система  соціального захисту населення може бути ефективною за умови її 

диференціації й адресності.  

5. Конфлікт визнається неминучим, необхідним і вирішальним фактором 

соціального розвитку. 

 

Задача №4. 

Допишіть пропущені слова та дайте визначення поняттям: 

1) Соціальне партнерство – це …  

2) Керівник – це … 

3) У соціально-трудовій сфері конфлікти можуть відбуватися з приводу 

окремо узятих …(укажіть категорії проблем, по яких можуть відбуватися 

конфлікти в соціально трудовій сфері). 

4) Бідність визначається при відсутності  доходу чи його величині нижче  … 

мінімуму. 
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Задача №5. 

Чисельність наявного населення в країні на початок року становила            

49,7 млн. осіб, а на кінець року – 49,3 млн. осіб. Протягом року народилося 

385,1 тис. осіб, померло – 758,1 тис. осіб. Зареєстровано 274,5 тис. шлюбів та 

197,3 тис. розлучень. 

Розрахувати: 

1) коефіцієнти народжуваності і смертності; 

2) природний приріст населення; 

3) коефіцієнти шлюбності і розлучень.  

 

Задача  №6. 

Визначте відсутні в таблиці показники. Визначте скільки безробітних 

приходиться на 1000 зайнятих в економіці в цілому по області й у тому числі 

окремо для чоловіків і жінок.  

 

Група 

населення 

Кількість 

населення 

Економічно 

активне 

населення 

Економічно 

неактивне 

населення 

Зайняті в 

економіці 
Безробітні 

Чоловіки 3205 1903  1728  

Жінки 3825  1624  155 

Разом      

 

Задача №7. 

На підставі наведених нижче даних розрахувати втрати від страйку 

працівників цеху, якщо середній випуск продукції за одну людино-годину 

праці становить 3,5 грн.  

 

Дата 

Чисельність працівників, 

які брали участь у 

страйку, осіб 

Тривалість 

страйку, годин 

Втрати 

робочого часу, 

 люд.-год. 

Обсяг 

невиробленої 

продукції 

1.04 100 7   

2.04 150 4   

3.04 50 8   

4.04 200 5   

5.04, 

6.04 
Вихідні дні 

7.04 500 2   

8.04 250 6   

Усього     
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Задача №8. 

Розрахувати чисельність промислово-виробничого персоналу та загальну 

чисельність персоналу, використовуючи данні таблиці.  

 

Персонал Кількість осіб 

Робітники  700 

Керівники 30 

Фахівці 150 

Службовці 25 

Персонал, зайнятий в непромислових 

об`єктах 

20 

 

Задача №9. 

За даними таблиці про рух кадрів на підприємстві за звітний період 

розрахувати коефіцієнт прийому, коефіцієнт вибуття та плинності кадрів. 

Показник Кількість осіб 

Середньооблікова чисельність працівників 400 

Прийняті на роботу протягом періоду 30 

Звільнені протягом періоду в т.ч. 45 

за порушення трудової дисципліни 17 

за власним бажанням 15 

 

Задача №10. 

У таблиці наведено дані про трудові ресурси і зайнятість працездатного 

населення країни за 2009 рік. Розрахуйте кількість безробітніх і рівень 

безробіття.   

Показники 2009р. 

Економічно активнее населення, млн. осіб 73,96 

Зайняте населення, млн. осіб 68,5 

Безробітні, млн. осіб  

Рівень безробіття, %  

 

Задача № 11. 

На ринку праці ринковий попит на працю описується рівнянням  Ld = 150 

– 2 x W, а ринкова пропозиція праці – рівнянням  Ls = 40 + 4 x W, де W – денна 

ставка заробітної платні в у.о. Ринок праці є зовсім конкурентним. 

Визначити: 

а) Яка ставка заробітної платні встановиться на цьому ринку? Яку кількість 

працівників буде найнято на роботу? 

б) Профспілка домагається встановлення ставки заробітної платні на рівні 15 

у.о. в день. Охарактеризуйте наслідки перемоги профспілки. 
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Задача №12. 

На території області проживає 2835,27 тис. осіб. Частка трудових 

ресурсів становить 55%. Чисельність учнів віком понад 16 років становить 

29,7 тис. осіб, військовослужбовців строкової служби – 12 тис. осіб і інших 

осіб, які належать до економічно неактивного населення – 97 тис. осіб. 

Кількість безробітних становить 352,85 тис. осіб, у тому числі зареєстрованого 

службою зайнятості 88,12 тис. осіб. Розрахуйте рівень безробіття в області за 

період та зробіть висновки. 

 

Індивідуальне завдання № 2 
 

Задача №1. 

Дайте відповіді на питання: 

1. Покажіть роль праці в розвитку людини і суспільства. 

2. Порівняйте категорії «трудові ресурси» та «людський капітал». 
 

Задача №2. 

Охарактеризуйте працю перукаря за наступними групами ознак:  

 за характером і змістом праці;  

 за предметом праці;  

 за засобами і способами праці; 

 за умовами праці.  
 

Задача №3. 

Чи вірні наступні твердження? 

1. Тимчасова добровільна відмова робітників від виконання своїх трудових 

обов`язків з метою вирішення колективних трудових суперечок – це штурм. 

2. Соціальний захист – система мір, стосовно до економічно активного 

населення, спрямована на створення умов, що дозволяють забезпечити 

соціальну захищеність найманих робітників. 

3. Соціальний захист не являє собою інституціональну систему.  

4. Професійні спілки покликані захищати працівників найманої праці. 

5. Особа, яка заключила договір з роботодавцем, керівником підприємства чи 

окремою особою – це член профспілки. 
 

Задача №4. 

Допишіть пропущені слова та дайте визначення поняттям: 

1) Колективний договір – це … 

2) Трипартизм – це …  

3) Соціальне партнерство передбачає вирішення соціальних конфліктів не 

революційним шляхом, а шляхом … . 

4) В цілях  захисту  своїх  прав і інтересів  працівники  і їх повноважні  

представники  при виникненні  конфлікту  в соціально-трудовій  сфері 
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зобов'язані  в  своїх  діях  керуватися  виключно  нормами.......(Цивільного 

Кодексу  України; Кодексу  законів про  працю  України; Закону  України 

«Про  порядок  дозволу  колективних  трудових  суперечок»). 
 

Задача №5. 

Чисельність наявного населення в країні на початок року становила 47,5 

млн. осіб, а на кінець року – 47,3 млн. осіб. Протягом року народилося 375,1 

тис. осіб, померло – 765,3 тис. осіб. Зареєстровано 258,9 тис. шлюбів та 135,5 

тис. розлучень. 

Розрахувати: 

1) коефіцієнти народжуваності і смертності; 

2) природний приріст населення; 

3) коефіцієнти шлюбності і розлучень. 
 

Задача №6. 

Визначте відсутні в таблиці показники. Визначте скільки безробітних 

приходиться на 1000 зайнятих в економіці в цілому по області й у тому числі 

окремо для чоловіків і жінок.  

Група 

населення 

Кількість 

населення 

Економічно 

активне 

населення 

Економічно 

неактивне 

населення 

Зайняті в 

економіці 

Безробіт

ні 

Чоловіки 3200 1852  1739  

Жінки 3650  1538  128 

Разом      
 

Задача №7. 

На підставі наведених нижче даних розрахувати втрати від страйку 

працівників цеху, якщо середній випуск продукції за одну людино-годину 

праці становить 3,8 грн.  

Дата 

Чисельність працівників, 

які брали участь у страйку, 

осіб 

Тривалість 

страйку, 

годин 

Втрати 

робочого 

часу, 

 люд.-год. 

Обсяг 

невироблено

ї продукції 

1.04 105 8   

2.04 155 5   

3.04 80 7   

4.04 190 4   

5.04, 

6.04 
Вихідні дні 

7.04 430 3   

8.04 200 5   

Усього     
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Задача №8. 

Розрахувати чисельність промислово-виробничого персоналу та загальну 

чисельність персоналу, використовуючи данні таблиці. 

 

Персонал Кількість осіб 

Робітники  950 

Керівники 32 

Фахівці 175 

Службовці 36 

Персонал, зайнятий в непромислових 

об`єктах 

45 

 

Задача №9. 

За даними таблиці про рух кадрів на підприємстві за звітний період 

розрахувати коефіцієнт прийому, коефіцієнт вибуття та плинності кадрів. 

 

Показник Кількість осіб 

Середньооблікова чисельність працівників 500 

Прийняті на роботу протягом періоду 50 

Звільнені протягом періоду в т.ч. 43 

за порушення трудової дисципліни 12 

за власним бажанням 10 

 

Задача №10. 

У таблиці наведено дані про трудові ресурси і зайнятість працездатного 

населення країни за 2009 рік. Розрахуйте кількість безробітніх і рівень 

безробіття.   

 

Показники 2009р. 

Економічно активнее населення, млн. осіб 73,5 

Зайняте населення, млн. осіб 65,3 

Безробітні, млн. осіб  

Рівень безробіття, %  

 

Задача № 11. 

На ринку праці ринковий попит на працю описується рівнянням  Ld = 100 

– 2 x W, а ринкова пропозиція праці – рівнянням  Ls = 40 +4 x W, де W – денна 

ставка заробітної платні в у.о. Ринок праці є зовсім конкурентним. 

Визначити: 
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а) Яка ставка заробітної платні встановиться на цьому ринку? Яку кількість 

працівників буде найнято на роботу? 

б) Профспілка домагається встановлення ставки заробітної платні на рівні 15 

у.о. в день. Охарактеризуйте наслідки перемоги профспілки. 
 

Задача №12. 

На території області проживає 2935,16 тис. осіб. Частка трудових 

ресурсів становить 53%. Чисельність учнів віком понад 16 років становить 

29,5 тис. осіб, військовослужбовців строкової служби – 13 тис. осіб і інших 

осіб, які належать до економічно неактивного населення – 97,3 тис. осіб. 

Кількість безробітних становить 252,85 тис. осіб, у тому числі зареєстрованого 

службою зайнятості 85,12 тис. осіб. Розрахуйте рівень безробіття в області за 

період та зробіть висновки. 

 

Індивідуальне завдання № 3 
 

Задача №1. 

Дайте відповіді на питання: 

1. Дайте визначення категорії «праця». В чому полягає різниця між поняттями 

праця та робота? 

2. Що розуміється під трудовими ресурсами і які категорії населення 

відносяться до них? 
 

Задача №2. 

Охарактеризуйте працю лікаря за наступними групами ознак:  

o за характером і змістом праці;  

o за предметом праці;  

o за засобами і способами праці,  

o за умовами праці.  

Задача №3. 

Чи вірні наступні твердження? 

1. Суб`єктами соціально-трудових відносин є індивідууми чи соціальні групи. 

2. Дискримінація – незаконне надання прав суб`єктам трудових відносин. 

3. За обсягом владних повноважень виділяють відносини по горизонталі та 

відносини по вертикалі.  

4.  Показником, який характеризує рівень життя, є соціальний стандарт. 

5.  Роботодавці зобов`язані соціально гарантувати зайнятість населення. 
 

Задача №4. 

Допишіть пропущені слова та дайте визначення поняттям: 

1) Профспілка – це … 

2) Солідарність – це … 

3) Спілки роботодавців створюються на основі спільних інтересів 

роботодавців як покупців … (праці, робочої сили, трудових ресурсів) . 
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4) Перший принцип, вироблений МОП: загальний і міцний мир може бути 

встановлений тільки на основі … (підвищення ВНП, соціальної 

справедливості, соціальної політики). 
 

Задача №5. 

Чисельність наявного населення в країні на початок року становила 

51,7 млн. осіб, а на кінець року – 51,3 млн. осіб. Протягом року народилося 

275,1 тис. осіб, померло – 618,1 тис. осіб. Зареєстровано 278,5 тис. шлюбів та 

207,3 тис. розлучень. 

Розрахувати: 

1) коефіцієнти народжуваності і смертності; 

2) природний приріст населення; 

3) коефіцієнти шлюбності і розлучень.  
 

Задача №6. 

Визначте відсутні в таблиці показники. Визначте скільки безробітних 

приходиться на 1000 зайнятих в економіці в цілому по області й у тому числі 

окремо для чоловіків і жінок.  

Група 

населення 

Кількість 

населення 

Економічно 

активне 

населення 

Економічно 

неактивне 

населення 

Зайняті в 

економіці 
Безробітні 

Чоловіки 4520 2217  1913  

Жінки 5210  1824  213 

Разом      

 

Задача №7. 

На підставі наведених нижче даних розрахувати втрати від страйку 

працівників цеху, якщо середній випуск продукції за одну людино-годину 

праці становить 3,4 грн.  

Дата 

Чисельність 

працівників, які брали 

участь у страйку, осіб 

Тривалість 

страйку, 

годин 

Втрати 

робочого часу, 

 люд.-год. 

Обсяг 

невиробленої 

продукції 

1.04 90 4   

2.04 100 6   

3.04 40 4   

4.04 160 7   

5.04, 

6.04 
Вихідні дні 

7.04 400 5   

8.04 230 7   

Усього     
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Задача №8. 

Розрахувати чисельність промислово-виробничого персоналу та 

загальну чисельність персоналу, використовуючи данні таблиці. 

 

Персонал Кількість осіб 

Робітники  1000 

Керівники 19 

Фахівці 165 

Службовці 35 

Персонал, зайнятий в непромислових об`єктах 54 

 

Задача №9. 

За даними таблиці про рух кадрів на підприємстві за звітний період 

розрахувати коефіцієнт прийому, коефіцієнт вибуття та плинності кадрів. 

 

Показник Кількість осіб 

Середньооблікова чисельність працівників 480 

Прийняті на роботу протягом періоду 45 

Звільнені протягом періоду в т.ч. 39 

за порушення трудової дисципліни 9 

за власним бажанням 11 

 

Задача №10. 

У таблиці наведено дані про трудові ресурси і зайнятість працездатного 

населення країни за 2009 рік. Розрахуйте кількість безробітніх і рівень 

безробіття.   

 

Показники 2009р. 

Економічно активнее населення, млн. осіб 71,56 

Зайняте населення, млн. осіб 68,8 

Безробітні, млн. осіб  

Рівень безробіття, %  

 

Задача № 11. 

На ринку праці ринковий попит на працю описується рівнянням Ld = 

100 – 2 x W, а ринкова пропозиція праці – рівнянням  Ls = 80 + 4 x W, де W – 

денна ставка заробітної платні в у.о. Ринок праці є зовсім конкурентним. 

Визначити: 

а) Яка ставка заробітної платні встановиться на цьому ринку? Яку кількість 

працівників буде найнято на роботу? 
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б) Профспілка домагається встановлення ставки заробітної платні на рівні 15 

у.о. в день. Охарактеризуйте наслідки перемоги профспілки. 

 

Задача №12. 

На території області проживає 2943,27 тис. осіб. Частка трудових 

ресурсів становить 59%. Чисельність учнів віком понад 16 років становить 

31,7 тис. осіб, військовослужбовців строкової служби – 15 тис. осіб і інших 

осіб, які належать до економічно неактивного населення – 89 тис. осіб. 

Кількість безробітних становить 376,85 тис. осіб, у тому числі зареєстрованого 

службою зайнятості 102,12 тис. осіб. Розрахуйте рівень безробіття в області за 

період та зробіть висновки. 

 

Індивідуальне завдання №4 

 

Задача №1. 

Дайте відповіді на питання: 

1. Поясніть сутність категорії «зміст праці». 

2. Які категорії населення належать до економічно неактивного населення? 

 

Задача №2. 

Охарактеризуйте працю пекаря за наступними групами ознак:  

o за характером і змістом праці; 

o  за предметом праці;  

o за засобами і способами праці,  

o за умовами праці.  

 

Задача №3. 

Чи вірні наступні твердження? 

1. Солідарність є типом соціально-трудових відносин, не бажаним для 

соціально-орієнтованої ринкової економіки. 

2.  Профспілки активно сприяють зайнятості працездатного населення. 

3.  Патерналізм – це політика захисту національних ринків праці. 

4.  Роботодавець – це людина, котра працює самостійно і постійно наймає для 

здійснення трудового процесу одного чи декількох працівників.  

5.  Якість трудового життя визначається кількістю машин і будинків. 

 

Задача №4. 

Допишіть пропущені слова та дайте визначення поняттям: 

1) Конфлікт – це … 

2) Соціальні росходження – це … 

3) Представниками сторін для укладання договорів можуть бути: … 
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4) Професійні спілки в системі соціального партнерства являють собою і 

захищають інтереси … (роботодавців, держави, найманих працівників). 
 

Задача №5. 

Чисельність наявного населення в країні на початок року становила 

53,7 млн. осіб, а на кінець року – 53,3 млн. осіб. Протягом року народилося 

405,1 тис. осіб, померло – 658,1 тис. осіб. Зареєстровано 292,5 тис. шлюбів та 

186,3 тис. розлучень. 

Розрахувати: 

1) коефіцієнти народжуваності і смертності; 

2) природний приріст населення; 

3) коефіцієнти шлюбності і розлучень.  
 

Задача №6. 

Визначте відсутні в таблиці показники. Визначте скільки безробітних 

приходиться на 1000 зайнятих в економіці в цілому по області й у тому числі 

окремо для чоловіків і жінок.  

Група 

населення 

Кількість 

населення 

Економічно 

активне 

населення 

Економічно 

неактивне 

населення 

Зайняті в 

економіці 
Безробітні 

Чоловіки 3512 2181  1942  

Жінки 3955  1842  115 

Разом      
 

Задача  №7. 

На підставі наведених нижче даних розрахувати втрати від страйку 

працівників цеху, якщо середній випуск продукції за одну людино-годину 

праці становить 3,7 грн.  

Дата 

Чисельність 

працівників, які 

брали участь у 

страйку, осіб 

Тривалість 

страйку, годин 

Втрати 

робочого 

часу, 

 люд.-год. 

Обсяг 

невироблено

ї продукції 

1.04 150 7   

2.04 100 4   

3.04 150 5   

4.04 50 4   

5.04, 

6.04 
Вихідні дні 

7.04 200 2   

8.04 250 5   

Усього     
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Задача №8. 

Розрахувати чисельність промислово-виробничого персоналу та 

загальну чисельність персоналу, використовуючи данні таблиці. 
 

Персонал Кількість осіб 

Робітники  1500 

Керівники 65 

Фахівці 312 

Службовці 102 

Персонал, зайнятий в непромислових об`єктах 49 
 

Задача №9. 

За даними таблиці про рух кадрів на підприємстві за звітний період 

розрахувати коефіцієнт прийому, коефіцієнт вибуття та плинності кадрів. 

 

Задача №10. 

У таблиці наведено дані про трудові ресурси і зайнятість працездатного 

населення країни за 2009 рік. Розрахуйте кількість безробітніх і рівень 

безробіття.   
 

 

Задача № 11. 

На ринку праці ринковий попит на працю описується рівнянням  Ld = 

100 – 3 x W, а ринкова пропозиція праці – рівнянням  Ls = 50 + 2 x W, де W – 

денна ставка заробітної платні в у.о. Ринок праці є зовсім конкурентним. 

Визначити: 

а) Яка ставка заробітної платні встановиться на цьому ринку? Яку кількість 

працівників буде найнято на роботу? 

б) Профспілка домагається встановлення ставки заробітної платні на рівні 15 

у.о. в день. Охарактеризуйте наслідки перемоги профспілки. 

 

Показник Кількість осіб 

Середньооблікова чисельність працівників 540 

Прийняті на роботу протягом періоду 58 

Звільнені протягом періоду в т.ч. 46 

за порушення трудової дисципліни 11 

за власним бажанням 13 

Показники 2009р. 

Економічно активнее населення, млн. осіб 81,4 

Зайняте населення, млн. осіб 69,2 

Безробітні, млн. осіб  

Рівень безробіття, %  
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Задача №12. 

На території області проживає 3015,4 тис. осіб. Частка трудових ресурсів 

становить 58%. Чисельність учнів віком понад 16 років становить 23,7 тис. 

осіб, військовослужбовців строкової служби – 21 тис. осіб і інших осіб, які 

належать до економічно неактивного населення – 99,2 тис. осіб. Кількість 

безробітних становить 381,15 тис. осіб, у тому числі зареєстрованого службою 

зайнятості 95,22 тис. осіб. Розрахуйте рівень безробіття в області за період та 

зробіть висновки. 
 

Індивідуальне завдання № 5 
 

Задача №1. 

Дайте відповіді на питання: 

1. Перелічіть основні цілі, які можна досягти за допомогою економіки праці. 

2.  Які рівні зв`язків і відносин характерні для трудового потенціалу? 
 

Задача №2. 

Охарактеризуйте працю економіста за наступними групами ознак: 

o за характером і змістом праці;  

o за предметом праці;  

o за засобами і способами праці,  

o за умовами праці.  
 

Задача №3. 

Чи вірні наступні твердження? 

1. Суб`єктами соціально-трудових відносин виступають найманий робітник, 

роботодавець та держава. 

2.  За ступенем регламентованості виділяють безособові та міжособові  види 

трудових відносин. 

3.  Найманий робітник повинен мати готовність і здатність до особистої участі 

в соціально-трудових відносинах, визначену установку на кращі способи 

участі в них. 

4.  Конфлікт – це обмеження прав і можливостей кого-небудь.  

5.  процес або цілеспрямована діяльність, що змінює причини та наслідки 

конфлікту має назву вирішення трудового конфлікту. 
 

Задача №4. 

Допишіть пропущені слова та дайте визначення поняттям: 

1) Реорганізація – це … 

2) Роботодавець – це … 

3) Тимчасова добровільна відмова робітників від виконання своїх трудових 

обов`язків з метою вирішення колективної трудової суперечки – це …  

o бойкот,  

o штурм,  
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o страйк.  

4) Соціальний конфлікт – це …  

o збройне зіткнення,  

o протистояння різних політичних сил,  

o відсутність взаєморозуміння. 

 

Задача №5. 

Чисельність наявного населення в країні на початок року становила 49,9 

млн. осіб, а на кінець року – 49,5 млн. осіб. Протягом року народилося 385,8 тис. 

осіб, померло – 758,6 тис. осіб. Зареєстровано 274,9 тис. шлюбів та 197,5 тис. 

розлучень. 

Розрахувати: 

1) коефіцієнти народжуваності і смертності; 

2) природний приріст населення; 

3) коефіцієнти шлюбності і розлучень.  
 

Задача №6. 

Визначте відсутні в таблиці показники. Визначте скільки безробітних 

приходиться на 1000 зайнятих в економіці в цілому по області й у тому числі 

окремо для чоловіків і жінок.  

Група 

населення 

Кількість 

населення 

Економічно 

активне 

населення 

Економічно 

неактивне 

населення 

Зайняті в 

економіці 
Безробітні 

Чоловіки 4124 2352  2147  

Жінки 4375  2510  217 

Разом      
 

Задача №7. 

На підставі наведених нижче даних розрахувати втрати від страйку 

працівників цеху, якщо середній випуск продукції за одну людино-годину праці 

становить 3,2 грн.  

Дата 

Чисельність 

працівників, які брали 

участь у страйку, осіб 

Тривалість 

страйку, 

годин 

Втрати 

робочого часу, 

 люд.-год. 

Обсяг 

невиробленої 

продукції 

1.04 100 5   

2.04 50 5   

3.04 200 3   

4.04 100 6   

5.04, 6.04 Вихідні дні 

7.04 300 5   

8.04 200 2   

Усього     
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Задача №8. 

 

Розрахувати чисельність промислово-виробничого персоналу та 

загальну чисельність персоналу, використовуючи данні таблиці. 

 

Персонал Кількість осіб 

Робітники  500 

Керівники 24 

Фахівці 130 

Службовці 28 

Персонал, зайнятий в непромислових об`єктах 32 

 

Задача №9. 

За даними таблиці про рух кадрів на підприємстві за звітний період 

розрахувати коефіцієнт прийому, коефіцієнт вибуття та плинності кадрів. 

 

Показник Кількість осіб 

Середньооблікова чисельність працівників 800 

Прийняті на роботу протягом періоду 68 

Звільнені протягом періоду в т.ч. 51 

за порушення трудової дисципліни 19 

за власним бажанням 14 

 

Задача №10. 

У таблиці наведено дані про трудові ресурси і зайнятість працездатного 

населення країни за 2009 рік. Розрахуйте кількість безробітніх і рівень 

безробіття.   

Показники 2009р. 

Економічно активнее населення, млн. осіб 83,15 

Зайняте населення, млн. осіб 68,5 

Безробітні, млн. осіб  

Рівень безробіття, %  

 

Задача № 11. 

На ринку праці ринковий попит на працю описується рівнянням  Ld = 

150 – 2 x W, а ринкова пропозиція праці – рівнянням  Ls = 30 + 3 x W, де W – 

денна ставка заробітної платні в у.о. Ринок праці є зовсім конкурентним. 

Визначити: 

а) Яка ставка заробітної платні встановиться на цьому ринку? Яку кількість 

працівників буде найнято на роботу? 
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б) Профспілка домагається встановлення ставки заробітної платні на рівні 15 

у.о. в день. Охарактеризуйте наслідки перемоги профспілки. 

 

Задача №12. 

На території області проживає 2453,2 тис. осіб. Частка трудових ресурсів 

становить 51%. Чисельність учнів віком понад 16 років становить 22,7 тис. 

осіб, військовослужбовців строкової служби – 11,3 тис. осіб і інших осіб, які 

належать до економічно неактивного населення – 77 тис. осіб. Кількість 

безробітних становить 252,85 тис. осіб, у тому числі зареєстрованого службою 

зайнятості 81,1 тис. осіб. Розрахуйте рівень безробіття в області за період та 

зробіть висновки. 

 

Індивідуальне завдання № 6 
 

Задача №1. 

Дайте відповіді на питання: 

1. Розкрийте особливості праці як об`єкта дослідження і вивчення. 

2. Охарактеризуйте структуру населення. 
 

Задача №2. 

Охарактеризуйте працю повара за наступними групами ознак: 

o за характером і змістом праці; 

o  за предметом праці;  

o за засобами і способами праці,  

o за умовами праці.  
 

Задача №3. 

Чи вірні наступні твердження? 

1. В регулюванн трудових відносин між працівниками і роботодавцями 

держава не повина втручатися.  

2.  Соціальний захист населення являє собою  виплату допомог, субсидій, 

пенсій. 

3.  Якість трудового життя виступає незначним показником оцінки соціально-

трудових відносин. 

4.  Якість трудового життя – показник оцінки соціально-трудових відносин. 

5. Трудовий конфлікт не є різновидом соціального конфлікту. 
 

Задача №4. 

Допишіть пропущені слова та дайте визначення поняттям: 

1) Дискримінація  – це … 

2) Найманий робітник – це … 

3) За характером і ступенем прояву можна розрізнити …  типи трудового 

конфлікту.  
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4) При вирішені колективних суперечок партнери повинні дотримуватись 

таких принципів: … 
 

Задача №5. 

Чисельність наявного населення в країні на початок року становила 

52,7 млн. осіб, а на кінець року – 52,3 млн. осіб. Протягом року народилося 

389,1 тис. осіб, померло – 712,1 тис. осіб. Зареєстровано 256,5 тис. шлюбів та 

182,3 тис. розлучень. 

Розрахувати: 

1) коефіцієнти народжуваності і смертності; 

2) природний приріст населення; 

3) коефіцієнти шлюбності і розлучень.  
 

Задача №6. 

Визначте відсутні в таблиці показники. Визначте скільки безробітних 

приходиться на 1000 зайнятих в економіці в цілому по області й у тому числі 

окремо для чоловіків і жінок.  

 

Задача №7. 

На підставі наведених нижче даних розрахувати втрати від страйку 

працівників цеху, якщо середній випуск продукції за одну людино-годину 

праці становить 3,9 грн.  

Група 

населення 

Кількість 

населення 

Економічно 

активне 

населення 

Економічно 

неактивне 

населення 

Зайняті в 

економіці 
Безробітні 

Чоловіки 3205 2040  1765  

Жінки 3825  1712  156 

Разом      

Дата 

Чисельність 

працівників, які брали 

участь у страйку, осіб 

Тривалість 

страйку, 

годин 

Втрати 

робочого часу, 

 люд.-год. 

Обсяг 

невироблено

ї продукції 

1.04 150 5   

2.04 200 6   

3.04 150 5   

4.04 120 7   

5.04, 

6.04 
Вихідні дні 

7.04 250 5   

8.04 300 7   

Усього     
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Задача №8. 

Розрахувати чисельність промислово-виробничого персоналу та 

загальну чисельність персоналу, використовуючи данні таблиці. 

 

Задача №9. 

За даними таблиці про рух кадрів на підприємстві за звітний період 

розрахувати коефіцієнт прийому, коефіцієнт вибуття та плинності кадрів. 

 

Задача №10. 

У таблиці наведено дані про трудові ресурси і зайнятість працездатного 

населення країни за 2009 рік. Розрахуйте кількість безробітніх і рівень 

безробіття.   

Показники 2009р. 

Економічно активнее населення, млн. осіб 73,96 

Зайняте населення, млн. осіб 69,4 

Безробітні, млн. осіб  

Рівень безробіття, %  

 

Задача № 11. 

На ринку праці ринковий попит на працю описується рівнянням  Ld = 

130 – 3 x W, а ринкова пропозиція праці – рівнянням  Ls = 80 + 2 x W, де W – 

денна ставка заробітної платні в у.о. Ринок праці є зовсім конкурентним. 

Визначити: 

а) Яка ставка заробітної платні встановиться на цьому ринку? Яку кількість 

працівників буде найнято на роботу? 

Персонал Кількість осіб 

Робітники  650 

Керівники 25 

Фахівці 110 

Службовці 26 

Персонал, зайнятий в непромислових 

об`єктах 

17 

Показник Кількість осіб 

Середньооблікова чисельність 

працівників 

1000 

Прийняті на роботу протягом періоду 70 

Звільнені протягом періоду в т.ч. 55 

за порушення трудової дисципліни 20 

за власним бажанням 16 
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б) Профспілка домагається встановлення ставки заробітної платні на рівні 15 

у.о. в день. Охарактеризуйте наслідки перемоги профспілки. 

 

Задача №12. 

На території області проживає 3266,2 тис. осіб. Частка трудових ресурсів 

становить 59%. Чисельність учнів віком понад 16 років становить 32,1 тис. 

осіб, військовослужбовців строкової служби – 12 тис. осіб і інших осіб, які 

належать до економічно неактивного населення – 105 тис. осіб. Кількість 

безробітних становить 407,9 тис. осіб, у тому числі зареєстрованого службою 

зайнятості 112,2 тис. осіб. Розрахуйте рівень безробіття в області за період та 

зробіть висновки. 

 

Індивідуальне завдання №7 

 

Задача №1. 

Дайте відповіді на питання: 

1. Які задачі вирішує економіка праці і соціально-трудові відносини на 

сучасному етапі розвитку суспільства? 

2. Який вплив на трудові ресурси справляють демографічні аспекти? 

 

Задача №2. 

Охарактеризуйте працю бухгалтера за наступними групами ознак:  

o за характером і змістом праці; 

o за предметом праці;  

o за засобами і способами праці,  

o за умовами праці.  

Задача №3. 

Чи вірні наступні твердження? 

1. Дискримінація – це необґрунтоване обмеження, обмеження прав і 

можливостей кого-небудь. 

2.  Профспілки не займаються безпекою й охороною здоров’я працівників на 

виробництві 

3. Патерналізм передбачає повну регламентацію діяльності соціально-

трудових відносин. 

4. Локаут – це тимчасова добровільна відмова працівників від виконання 

трудових обов’язків з метою вирішення колективної трудової суперечки. 

5.  Перехід конфлікту зі стану марної ворожнечі в стан переговорів – це 

трансформація. 

 

Задача №4. 

Допишіть пропущені слова та дайте визначення поняттям: 

1) Трансформація конфлікту – це … 
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2) Патерналізм – це … 

3) Об`єктом системи соціального партнерства є …: 

o роботодавці,  

o працівники,  

o соціально-трудові відносини,  

o держава. 

4) Розв`язання конфлікту , при якому сторони, що конфліктують у процесі 

соціально-трудових відносин, здатні зняти проблеми самостійно, у межах 

власних задач і функцій називається …: 

o автоматичним,  

o загально організаційним,  

o самостійним,  

o публічним. 

Задача №5. 

Чисельність наявного населення в країні на початок року становила 

47,8 млн. осіб, а на кінець року – 47,2 млн. осіб. Протягом року народилося 

340,5 тис. осіб, померло – 712,3 тис. осіб. Зареєстровано 257,6 тис. шлюбів та 

156,9 тис. розлучень. 

Розрахувати: 

1) коефіцієнти народжуваності і смертності; 

2) природний приріст населення; 

3) коефіцієнти шлюбності і розлучень.  

 

Задача №6. 

Визначте відсутні в таблиці показники. Визначте скільки безробітних 

приходиться на 1000 зайнятих в економіці в цілому по області й у тому числі 

окремо для чоловіків і жінок.  

Група 

населення 

Кількість 

населення 

Економічно 

активне 

населення 

Економічно 

неактивне 

населення 

Зайняті в 

економіці 
Безробітні 

Чоловіки 3305 2031  1928  

Жінки 3925  1734  178 

Разом           

 

Задача №7. 

На підставі наведених нижче даних розрахувати втрати від страйку 

працівників цеху, якщо середній випуск продукції за одну людино-годину 

праці становить 4  грн.  
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Дата 

Чисельність 

працівників, які 

брали участь у 

страйку, осіб 

Тривалість 

страйку, годин 

Втрати 

робочого 

часу, 

 люд.-год. 

Обсяг 

невиробленої 

продукції 

1.04 100 8   

2.04 200 6   

3.04 100 6   

4.04 150 4   

5.04, 

6.04 
Вихідні дні 

7.04 400 5   

8.04 250 2   

Усього     

 

Задача №8. 

Розрахувати чисельність промислово-виробничого персоналу та 

загальну чисельність персоналу, використовуючи данні таблиці. 

 

Персонал Кількість осіб 

Робітники  780 

Керівники 36 

Фахівці 142 

Службовці 28 

Персонал, зайнятий в непромислових 

об`єктах 

26 

 

Задача №9. 

За даними таблиці про рух кадрів на підприємстві за звітний період 

розрахувати коефіцієнт прийому, коефіцієнт вибуття та плинності кадрів. 

 

Показник Кількість осіб 

Середньооблікова чисельність 

працівників 

1500 

Прийняті на роботу протягом періоду 115 

Звільнені протягом періоду в т.ч. 97 

за порушення трудової дисципліни 25 

за власним бажанням 26 
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Задача №.10. 

 

У таблиці наведено дані про трудові ресурси і зайнятість працездатного 

населення країни за 2009 рік. Розрахуйте кількість безробітніх і рівень 

безробіття.   

Показники 2009р. 

Економічно активнее населення, млн. осіб 71,96 

Зайняте населення, млн. осіб 63,6 

Безробітні, млн. осіб  

Рівень безробіття, %  
 

Задача № 11. 

На ринку праці ринковий попит на працю описується рівнянням           

Ld = 150 – 2 x W, а ринкова пропозиція праці – рівнянням  Ls = 80 + 4 x W, де W 

– денна ставка заробітної платні в у.о. Ринок праці є зовсім конкурентним. 

Визначити: 

а) Яка ставка заробітної платні встановиться на цьому ринку? Яку кількість 

працівників буде найнято на роботу? 

б) Профспілка домагається встановлення ставки заробітної платні на рівні          

15 у.о. в день. Охарактеризуйте наслідки перемоги профспілки. 
 

Задача №12. 

На території області проживає 2865,17 тис. осіб. Частка трудових 

ресурсів становить 48%. Чисельність учнів віком понад 16 років становить 

33,7 тис. осіб, військовослужбовців строкової служби – 10,9 тис. осіб і інших 

осіб, які належать до економічно неактивного населення – 95,9 тис. осіб. 

Кількість безробітних становить 342,8 тис. осіб, у тому числі зареєстрованого 

службою зайнятості 98,1 тис. осіб. Розрахуйте рівень безробіття в області за 

період та зробіть висновки. 
 

Індивідуальне завдання № 8 
 

Задача №1. 

Дайте відповіді на питання: 

1. Визначте основні функції праці. 

2. У чому відмінність трудового потенціалу підприємства від трудового 

потенціалу суспільства? 
 

Задача №2. 

Охарактеризуйте працю інженера за наступними групами ознак:  

o за характером і змістом праці;  

o за предметом праці;  

o за засобами і способами праці,  

o за умовами праці.  



 28 

Задача №3. 

Чи вірні наступні твердження? 

1. Принцип субсидіарності ґрунтується на особистій відповідальності. 

2.  Принцип адресності ґрунтується на особистій відповідальності. 

3.  Розділ загальнодержавної політики, пов'язаний з умовами життя людини, 

різних соціальних груп, населення в цілому, що має на увазі міри з обліку 

потреб і урахування положення різних соціальних верств населення – 

соціальна політика. 

4. Соціальні гарантії в сфері праці не передбачають сприяння повної 

зайнятості працездатного населення. 

5. В регулюванні трудових відносин між працівниками і роботодавцями 

держава повинна  забезпечити створення правової бази регулювання 

трудових відносин. 

 

Задача №4. 

Допишіть пропущені слова та дайте визначення поняттям: 

1) Колективна трудова суперечка – це … 

2) Соціальний інститут – це … 

3) Перехід конфлікту зі стану марної ворожнечі в стан переговорів – це … : 

o трансформація, 

o придушення, 

o реорганізація. 

4) Система колективно-договірного регулювання в Україні включає 

національний, галузевий, регіональний рівні та рівень… : 

o підприємств, 

o профспілок,  

o міністерств та відомств. 

 

Задача №5. 

Чисельність наявного населення в країні на початок року становила 

52,7 млн. осіб, а на кінець року – 52,3 млн. осіб. Протягом року народилося 

432,1 тис. осіб, померло – 685,1 тис. осіб. Зареєстровано 325,5 тис. шлюбів та 

204,3 тис. розлучень. 

Розрахувати: 

1) коефіцієнти народжуваності і смертності; 

2) природний приріст населення; 

3) коефіцієнти шлюбності і розлучень.  

 

Задача №6. 

Визначте відсутні в таблиці показники. Визначте скільки безробітних 

приходиться на 1000 зайнятих в економіці в цілому по області й у тому числі 

окремо для чоловіків і жінок.  
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Група 

населення 

Кількість 

населення 

Економічно 

активне 

населення 

Економічно 

неактивне 

населення 

Зайняті в 

економіці 
Безробітні 

Чоловіки 4205 2903  2728  

Жінки 4825  2624  255 

Разом      

 

Задача №7. 

На підставі наведених нижче даних розрахувати втрати від страйку 

працівників цеху, якщо середній випуск продукції за одну людино-годину 

праці становить 3,4 грн.  

 

Дата 

Чисельність 

працівників, які 

брали участь у 

страйку, осіб 

Тривалість 

страйку, годин 

Втрати 

робочого 

часу, 

 люд.-год. 

Обсяг 

невиробленої 

продукції 

1.04 50 4   

2.04 100 7   

3.04 50 5   

4.04 150 3   

5.04, 

6.04 
Вихідні дні 

7.04 300 5   

8.04 400 5   

Усього     

 

Задача №8. 

Розрахувати чисельність промислово-виробничого персоналу та 

загальну чисельність персоналу, використовуючи данні таблиці. 

 

Персонал Кількість осіб 

Робітники  940 

Керівники 35 

Фахівці 145 

Службовці 36 

Персонал, зайнятий в непромислових 

об`єктах 

24 

 

 

 



 30 

Задача №9. 

За даними таблиці про рух кадрів на підприємстві за звітний період 

розрахувати коефіцієнт прийому, коефіцієнт вибуття та плинності кадрів. 

 

Показник Кількість осіб 

Середньооблікова чисельність працівників 800 

Прийняті на роботу протягом періоду 42 

Звільнені протягом періоду в т.ч. 31 

за порушення трудової дисципліни 10 

за власним бажанням 8 

 

Задача №10. 

У таблиці наведено дані про трудові ресурси і зайнятість працездатного 

населення країни за 2009 рік. Розрахуйте кількість безробітніх і рівень 

безробіття.   

 

Показники 2009р. 

Економічно активнее населення, млн. осіб 84,6 

Зайняте населення, млн. осіб 67,5 

Безробітні, млн. осіб  

Рівень безробіття, %  

 

Задача № 11. 

На ринку праці ринковий попит на працю описується рівнянням               

Ld = 100 – 3 x W, а ринкова пропозиція праці – рівнянням  Ls = 30 + 2 x W, де  

W – денна ставка заробітної платні в у.о. Ринок праці є зовсім конкурентним. 

Визначити: 

а) Яка ставка заробітної платні встановиться на цьому ринку? Яку кількість 

працівників буде найнято на роботу? 

б) Профспілка домагається встановлення ставки заробітної платні на рівні         

15 у.о. в день. Охарактеризуйте наслідки перемоги профспілки. 

 

Задача №12. 

На території області проживає 3164 тис. осіб. Частка трудових ресурсів 

становить 57%. Чисельність учнів віком понад 16 років становить 34,7 тис. 

осіб, військовослужбовців строкової служби – 18 тис. осіб і інших осіб, які 

належать до економічно неактивного населення – 99,3 тис. осіб. Кількість 

безробітних становить 452,75 тис. осіб, у тому числі зареєстрованого службою 

зайнятості 112,8 тис. осіб. Розрахуйте рівень безробіття в області за період та 

зробіть висновки. 
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Індивідуальне завдання № 9 

 

Задача №1. 

Дайте відповіді на питання: 

1. У чому полягає сутність характеру праці? 

2. Які показники характеризують рух населення? 

 

Задача №2. 

Охарактеризуйте працю фінансиста за наступними групами ознак:  

o за характером і змістом праці;  

o за предметом праці;  

o за засобами і способами праці,  

o за умовами праці.  

 

Задача №3. 

Чи вірні наступні твердження? 

1. В регулюванні трудових відносин між працівниками і роботодавцями 

держава повинна виступати арбітром у випадках виникнення конфліктів 

між найманими працівниками і роботодавцями. 

2.  Соціальний захист – необхідний елемент функціонування будь-якої досить 

розвинутої держави. 

3.  Реорганізація – це процес або цілеспрямована діяльність, що змінює 

причини та наслідки конфлікту.  

4. Процес або цілеспрямована діяльність, що змінює причини та наслідки 

конфлікту має назву вирішення трудового конфлікту. 

5.  Страйк це довільне обмеження прав суб’єктів соціально-трудових 

відносин, що припиняє доступ їм до рівних можливостей на ринку праці. 

 

Задача №4. 

Допишіть пропущені слова та дайте визначення поняттям: 

1) Прожитковий мінімум – це … 

2) Соціальна допомога – це … 

3) Розв`язання конфлікту , при якому конфліктуючі сторони самі вирішують 

проблему, спираючись на власні можливості, бажання, здібності, 

називається … : 

o автоматичним,  

o загально організаційним,  

o самостійним,  

o публічним. 

4) Можна виділити такі позитивні функції конфлікту … 
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Задача №5. 

Чисельність наявного населення в країні на початок року становила 

49,6 млн. осіб, а на кінець року – 49 млн. осіб. Протягом року народилося 375,1 

тис. осіб, померло – 707,1 тис. осіб. Зареєстровано 286,5 тис. шлюбів та 154,3 

тис. розлучень. 

Розрахувати: 

1) коефіцієнти народжуваності і смертності; 

2) природний приріст населення; 

3) коефіцієнти шлюбності і розлучень.  

 

Задача №6. 

Визначте відсутні в таблиці показники. Визначте скільки безробітних 

приходиться на 1000 зайнятих в економіці в цілому по області й у тому числі 

окремо для чоловіків і жінок. 

  

Група 

населення 

Кількість 

населення 

Економічно 

активне 

населення 

Економічно 

неактивне 

населення 

Зайняті в 

економіці 
Безробітні 

Чоловіки 3565 2103  1928  

Жінки 4105  1824  155 

Разом      

 

Задача №7. 

На підставі наведених нижче даних розрахувати втрати від страйку 

працівників цеху, якщо середній випуск продукції за одну людино-годину 

праці становить 3,5 грн.  

 

Дата 

Чисельність 

працівників, які 

брали участь у 

страйку, осіб 

Тривалість 

страйку, годин 

Втрати 

робочого 

часу, 

 люд.-год. 

Обсяг 

невироблено

ї продукції 

1.04 50 6   

2.04 200 3   

3.04 100 5   

4.04 140 4   

5.04, 

6.04 
Вихідні дні 

7.04 350 5   

8.04 200 2   

Усього     
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Задача №8. 

Розрахувати чисельність промислово-виробничого персоналу та 

загальну чисельність персоналу, використовуючи данні таблиці. 

 

Персонал Кількість осіб 

Робітники  954 

Керівники 25 

Фахівці 162 

Службовці 28 

Персонал, зайнятий в непромислових 

об`єктах 

42 

 

Задача №9. 

За даними таблиці про рух кадрів на підприємстві за звітний період 

розрахувати коефіцієнт прийому, коефіцієнт вибуття та плинності кадрів. 

 

Показник Кількість осіб 

Середньооблікова чисельність працівників 1200 

Прийняті на роботу протягом періоду 46 

Звільнені протягом періоду в т.ч. 59 

за порушення трудової дисципліни 21 

за власним бажанням 11 

 

Задача №10. 

У таблиці наведено дані про трудові ресурси і зайнятість працездатного 

населення країни за 2009 рік. Розрахуйте кількість безробітніх і рівень 

безробіття.   

 

Показники 2009р. 

Економічно активнее населення, млн. 

осіб 

72,9 

Зайняте населення, млн. осіб 69,5 

Безробітні, млн. осіб  

Рівень безробіття, %  

 

Задача № 11. 

На ринку праці ринковий попит на працю описується рівнянням               

Ld = 100 –  W, а ринкова пропозиція праці – рівнянням  Ls = 70 + 2 x W, де        

W – денна ставка заробітної платні в у.о. Ринок праці є зовсім конкурентним. 
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Визначити: 

а) Яка ставка заробітної платні встановиться на цьому ринку? Яку кількість 

працівників буде найнято на роботу? 

б) Профспілка домагається встановлення ставки заробітної платні на рівні         

15 у.о. в день. Охарактеризуйте наслідки перемоги профспілки. 

 

Задача №12. 

На території області проживає 2858,13 тис. осіб. Частка трудових 

ресурсів становить 55%. Чисельність учнів віком понад 16 років становить 

27,7 тис. осіб, військовослужбовців строкової служби – 17 тис. осіб і інших 

осіб, які належать до економічно неактивного населення – 96 тис. осіб. 

Кількість безробітних становить 352,54 тис. осіб, у тому числі зареєстрованого 

службою зайнятості 94,2 тис. осіб. Розрахуйте рівень безробіття в області за 

період та зробіть висновки. 

 

Індивідуальне завдання № 10 

 

Задача №1. 

Дайте відповіді на питання: 

1. В чому полягає мета і завдання дисципліни «Економіка праці та соціально-

трудові відносини»? 

2. Який взаємозв`язок між відтворенням населення та відтворенням ресурсів 

для праці? 

Задача №2. 

Охарактеризуйте працю слюсаря за наступними групами ознак:  

o за характером і змістом праці;  

o за предметом праці;  

o за засобами і способами праці,  

o за умовами праці.  

 

Задача №3. 

Чи вірні наступні твердження? 

1. Будь-який соціальний захист будується на соціальних гарантіях. 

2.  Держава не є соціально-організаційним інститутом.  

3.  Принцип інтегрованості містить у собі обов`язковість взаємозв`язку і 

взаємодії усіх форм, елементів і методів соціального захисту.  

4.  Соціальні гарантії не включають створення всіх необхідних умов і гарантій 

професійної підготовки та перепідготовки безробітніх. 

5.  Головна мета соціальної політики – підвищення рівня і якості життя. 
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Задача №4. 

Допишіть пропущені слова та дайте визначення поняттям: 

1) Робоча сила – це … 

2) Драматизація конфлікту – це … 

3) Розв`язання конфлікту , в якому беруть участь оточуючі, вони співчувають, 

радять чи схвалюють, засуджують, називається …: 

o автоматичним,  

o адміністративним,  

o самостійним,  

o публічним. 

4) Конфліктні ситуації в організаційно-трудових відносинах часто 

створюється ролями, виконуваними індивідами і групами, тобто 

відбувається … : 

o рольовий конфлікт,  

o між вікові розходження,  

o лідерство. 

 

Задача №5. 

Чисельність наявного населення в країні на початок року становила 

50,7 млн. осіб, а на кінець року – 50,3 млн. осіб. Протягом року народилося 

405,1 тис. осіб, померло – 608,1 тис. осіб. Зареєстровано 284,5 тис. шлюбів та 

152,3 тис. розлучень. 

Розрахувати: 

1) коефіцієнти народжуваності і смертності; 

2) природний приріст населення; 

3) коефіцієнти шлюбності і розлучень.  

 

Задача  №6. 

Визначте відсутні в таблиці показники. Визначте скільки безробітних 

приходиться на 1000 зайнятих в економіці в цілому по області й у тому числі 

окремо для чоловіків і жінок.  

 

Група 

населення 

Кількість 

населення 

Економічно 

активне 

населення 

Економічно 

неактивне 

населення 

Зайняті в 

економіці 
Безробітні 

Чоловіки 3855 2203  2028  

Жінки 4325  1951  217 

Разом      
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Задача №7. 

На підставі наведених нижче даних розрахувати втрати від страйку 

працівників цеху, якщо середній випуск продукції за одну людино-годину 

праці становить 3,7 грн.  

 

Дата 

Чисельність 

працівників, які 

брали участь у 

страйку, осіб 

Тривалість 

страйку, годин 

Втрати 

робочого 

часу, 

 люд.-год. 

Обсяг 

невиробленої 

продукції 

1.04 300 4   

2.04 200 7   

3.04 150 3   

4.04 200 6   

5.04, 

6.04 
Вихідні дні 

7.04 100 5   

8.04 50 2   

Усього     

 

Задача  № 8. 

Розрахувати чисельність промислово-виробничого персоналу та 

загальну чисельність персоналу, використовуючи данні таблиці. 

 

Персонал Кількість осіб 

Робітники  875 

Керівники 29 

Фахівці 148 

Службовці 36 

Персонал, зайнятий в непромислових 

об`єктах 

48 

 

Задача №9. 

За даними таблиці про рух кадрів на підприємстві за звітний період 

розрахувати коефіцієнт прийому, коефіцієнт вибуття та плинності кадрів. 

Показник Кількість осіб 

Середньооблікова чисельність працівників 400 

Прийняті на роботу протягом періоду 25 

Звільнені протягом періоду в т.ч. 30 

за порушення трудової дисципліни 12 

за власним бажанням 14 
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Задача №10. 

У таблиці наведено дані про трудові ресурси і зайнятість працездатного 

населення країни за 2009 рік. Розрахуйте кількість безробітніх і рівень 

безробіття.   

 

Показники 2009р. 

Економічно активнее населення, млн. осіб 73,8 

Зайняте населення, млн. осіб 69,9 

Безробітні, млн. осіб  

Рівень безробіття, %  

 

Задача № 11. 

На ринку праці ринковий попит на працю описується рівнянням              

Ld = 120 – 2 x W, а ринкова пропозиція праці – рівнянням  Ls = 60 + 3 x W, де  

W – денна ставка заробітної платні в у.о. Ринок праці є зовсім конкурентним. 

 

Визначити: 

а) Яка ставка заробітної платні встановиться на цьому ринку? Яку кількість 

працівників буде найнято на роботу? 

б) Профспілка домагається встановлення ставки заробітної платні на рівні          

15 у.о. в день. Охарактеризуйте наслідки перемоги профспілки. 

 

Задача №12. 

На території області проживає 2946,7 тис. осіб. Частка трудових ресурсів 

становить 51%. Чисельність учнів віком понад 16 років становить 26,7 тис. 

осіб, військовослужбовців строкової служби – 13,4 тис. осіб і інших осіб, які 

належать до економічно неактивного населення – 111,3 тис. осіб. Кількість 

безробітних становить 408,5 тис. осіб, у тому числі зареєстрованого службою 

зайнятості 98,9 тис. осіб. Розрахуйте рівень безробіття в області за період та 

зробіть висновки. 

 

Індивідуальне завдання № 11 

 

Задача №1. 

Дайте відповіді на питання: 

1. Як ви розумієте процес гуманізації праці? 

2. Як ви розумієте поняття «трудовий потенціал працівника»? 

 

Задача №2. 

Охарактеризуйте працю менеджера за наступними групами ознак: 

o за характером і змістом праці; 

o за предметом праці;  
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o за засобами і способами праці,  

o за умовами праці.  

 

Задача №3. 

Чи вірні наступні твердження? 

1) Професійні спілки в системі соціального партнерства і захищають інтереси 

держави. 

2) Роботодавці зобов`язані соціально гарантувати зайнятість населення.  

3) Соціально-трудові відносини залежать від стратегії розвитку організації. 

4) Соціально-вразливим вестам населення надаються гарантії щодо умов для 

забезпечення засобів існування за рахунок особистого трудового внеску, 

економічної самостійності. 

5) Соціальний захист – система мір, що забезпечує соціальну захищеність 

переважно непрацездатного населення й соціально уразливих шарів 

працездатного населення. 

 

Задача №4. 

Допишіть пропущені слова та дайте визначення поняттям: 

1) Страйк – це … 

2) Соціальна підтримка – це … 

3) Розв`язання конфлікту , при якому врегулювання відбувається тільки в 

результаті втручання і відповідних рішень адміністрації, називається  … : 

o автоматичним, 

o адміністративним,  

o самостійним,  

o публічним. 

4) Перебільшення конфліктуючими сторонами значимості своїх домагань, 

наслідків їх реалізації- це…: 

o персоналізація,  

o реорганізація,  

o драматизація 

Задача №5. 

Чисельність наявного населення в країні на початок року становила 

45,7 млн. осіб, а на кінець року – 45,3 млн. осіб. Протягом року народилося 

395,4 тис. осіб, померло – 709,5 тис. осіб. Зареєстровано 290,2 тис. шлюбів та 

170,8 тис. розлучень. 

Розрахувати: 

1) коефіцієнти народжуваності і смертності; 

2) природний приріст населення; 

3) коефіцієнти шлюбності і розлучень.  
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Задача №6. 

Визначте відсутні в таблиці показники. Визначте скільки безробітних 

приходиться на 1000 зайнятих в економіці в цілому по області й у тому числі 

окремо для чоловіків і жінок.  

 

Група 

населення 

Кількість 

населення 

Економічно 

активне 

населення 

Економічно 

неактивне 

населення 

Зайняті в 

економіці 
Безробітні 

Чоловіки 3305 2041  1878  

Жінки 3955  1728  173 

Разом      

 

Задача №7. 

На підставі наведених нижче даних розрахувати втрати від страйку 

працівників цеху, якщо середній випуск продукції за одну людино-годину 

праці становить 4,1 грн.  

 

Дата 

Чисельність 

працівників, які брали 

участь у страйку, осіб 

Тривалість 

страйку, 

годин 

Втрати 

робочого часу, 

 люд.-год. 

Обсяг 

невиробленої 

продукції 

1.04 150 5   

2.04 150 5   

3.04 100 3   

4.04 50 7   

5.04, 

6.04 
Вихідні дні 

7.04 350 3   

8.04 200 4   

Усього     

 

Задача №8. 

Розрахувати чисельність промислово-виробничого персоналу та 

загальну чисельність персоналу, використовуючи данні таблиці. 

Персонал Кількість осіб 

Робітники  945 

Керівники 25 

Фахівці 168 

Службовці 35 

Персонал, зайнятий в непромислових 

об`єктах 

16 



 40 

Задача №9. 

За даними таблиці про рух кадрів на підприємстві за звітний період 

розрахувати коефіцієнт прийому, коефіцієнт вибуття та плинності кадрів. 

 

Показник Кількість осіб 

Середньооблікова чисельність працівників 1450 

Прийняті на роботу протягом періоду 90 

Звільнені протягом періоду в т.ч. 98 

за порушення трудової дисципліни 28 

за власним бажанням 23 

 

Задача №10. 

У таблиці наведено дані про трудові ресурси і зайнятість працездатного 

населення країни за 2009 рік. Розрахуйте кількість безробітніх і рівень 

безробіття.   

 

Показники 2009р. 

Економічно активнее населення, млн. осіб 83,96 

Зайняте населення, млн. осіб 78,5 

Безробітні, млн. осіб  

Рівень безробіття, %  

 

Задача № 11. 

На ринку праці ринковий попит на працю описується рівнянням              

Ld = 110 – 2 x W, а ринкова пропозиція праці – рівнянням  Ls = 70 + 2 x W, де  

W – денна ставка заробітної платні в у.о. Ринок праці є зовсім конкурентним. 

Визначити: 

а) Яка ставка заробітної платні встановиться на цьому ринку? Яку кількість 

працівників буде найнято на роботу? 

б) Профспілка домагається встановлення ставки заробітної платні на рівні           

15 у.о. в день. Охарактеризуйте наслідки перемоги профспілки. 

 

Задача №12. 

На території області проживає 3043,7 тис. осіб. Частка трудових ресурсів 

становить 56%. Чисельність учнів віком понад 16 років становить 31,7 тис. 

осіб, військовослужбовців строкової служби – 17 тис. осіб і інших осіб, які 

належать до економічно неактивного населення – 107 тис. осіб. Кількість 

безробітних становить 342,5 тис. осіб, у тому числі зареєстрованого службою 

зайнятості 116 тис. осіб. Розрахуйте рівень безробіття в області за період та 

зробіть висновки. 
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Індивідуальне завдання № 12 

 

Задача №1. 

Дайте відповіді на питання: 

1. Які поняття використовуються економічними науками для характеристики 

людських ресурсів? 

2. Назвіть основні види поділу праці на підприємстві. 

 

Задача №2. 

Охарактеризуйте працю викладача за наступними групами ознак:  

o за характером і змістом праці;  

o за предметом праці;  

o за засобами і способами праці,  

o за умовами праці.  

 

Задача №3. 

Чи вірні наступні твердження? 

1. Будь-який соціальний захист будується на соціальних гарантіях. 

2.  Держава не є соціально-організаційним інститутом.  

3.  Принцип інтегрованості містить у собі обов`язковість взаємозв`язку і 

взаємодії усіх форм, елементів і методів соціального захисту.  

4.  Соціальні гарантії не включають створення всіх необхідних умов і гарантій 

професійної підготовки та перепідготовки безробітніх. 

5.  Головна мета соціальної політики – підвищення рівня і якості життя. 

 

Задача №4. 

Допишіть пропущені слова та дайте визначення поняттям: 

1) Персоналізація конфлікту – це … 

2) Соціальна політика – це … 

3) Причини трудових конфліктів можна поділити на … : 

o приховані і відкриті,  

o об`єктивні і суб`єктивні,  

o відкриті і закриті. 

4) Суто ділові розбіжності характеризуються тим, що конфлікт не пов`язаний з 

привласненням, а групується на різниці …: 

o професійного мислення,  

o умов праці робітників,  

o статево-вікового складу працюючих. 

 

Задача №5. 

Чисельність наявного населення в країні на початок року становила 

48,3 млн. осіб, а на кінець року – 48,6 млн. осіб. Протягом року народилося 
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396,1 тис. осіб, померло – 418,9 тис. осіб. Зареєстровано 265,5 тис. шлюбів та 

115,3 тис. розлучень. 

Розрахувати: 

1) коефіцієнти народжуваності і смертності; 

2) природний приріст населення; 

3) коефіцієнти шлюбності і розлучень.  

 

Задача №6. 

Визначте відсутні в таблиці показники. Визначте скільки безробітних 

приходиться на 1000 зайнятих в економіці в цілому по області й у тому числі 

окремо для чоловіків і жінок.  

 

Група 

населення 

Кількість 

населення 

Економічно 

активне 

населення 

Економічно 

неактивне 

населення 

Зайняті в 

економіці 
Безробітні 

Чоловіки 3514 1975  1757  

Жінки 3986  1689  180 

Разом           

 

Задача №7. 

На підставі наведених нижче даних розрахувати втрати від страйку 

працівників цеху, якщо середній випуск продукції за одну людино-годину 

праці становить 4,2 грн.  

 

Дата 

Чисельність 

працівників, які 

брали участь у 

страйку, осіб 

Тривалість 

страйку, годин 

Втрати 

робочого 

часу, 

 люд.-год. 

Обсяг 

невиробленої 

продукції 

1.04 50 5   

2.04 250 5   

3.04 200 7   

4.04 150 3   

5.04, 

6.04 
Вихідні дні 

7.04 200 5   

8.04 200 4   

Усього     
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Задача №8. 

Розрахувати чисельність промислово-виробничого персоналу та 

загальну чисельність персоналу, використовуючи данні таблиці. 

 

Персонал Кількість осіб 

Робітники  754 

Керівники 15 

Фахівці 165 

Службовці 28 

Персонал, зайнятий в непромислових об`єктах 34 

 

Задача №9. 

За даними таблиці про рух кадрів на підприємстві за звітний період 

розрахувати коефіцієнт прийому, коефіцієнт вибуття та плинності кадрів. 

 

Показник Кількість осіб 

Середньооблікова чисельність працівників 750 

Прийняті на роботу протягом періоду 39 

Звільнені протягом періоду в т.ч. 41 

за порушення трудової дисципліни 13 

за власним бажанням 18 

 

Задача №10. 

У таблиці наведено дані про трудові ресурси і зайнятість працездатного 

населення країни за 2009 рік. Розрахуйте кількість безробітніх і рівень 

безробіття.  

  

Показники 2009р. 

Економічно активнее населення, млн. осіб 81,6 

Зайняте населення, млн. осіб 65,5 

Безробітні, млн. осіб  

Рівень безробіття, %  

 

Задача № 11. 

На ринку праці ринковий попит на працю описується рівнянням               

Ld = 150 – 2 x W, а ринкова пропозиція праці – рівнянням  Ls = 30 + 4 x W, де  

W – денна ставка заробітної платні в у.о. Ринок праці є зовсім конкурентним. 

Визначити: 

а) Яка ставка заробітної платні встановиться на цьому ринку? Яку кількість 

працівників буде найнято на роботу? 
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б) Профспілка домагається встановлення ставки заробітної платні на рівні           

15 у.о. в день. Охарактеризуйте наслідки перемоги профспілки. 
 

Задача №12. 

На території області проживає 2889,3 тис. осіб. Частка трудових ресурсів 

становить 49%. Чисельність учнів віком понад 16 років становить 30,6 тис. 

осіб, військовослужбовців строкової служби – 12,5 тис. осіб і інших осіб, які 

належать до економічно неактивного населення – 98 тис. осіб. Кількість 

безробітних становить 358,56 тис. осіб, у тому числі зареєстрованого службою 

зайнятості 96,2 тис. осіб. Розрахуйте рівень безробіття в області за період та 

зробіть висновки. 
 

Індивідуальне завдання №13 
 

Задача №1. 

Дайте відповіді на питання: 

1) Порівняйте категорії «населення» і «людські ресурси». 

2) Охарактеризуйте таке поняття як «технологічний процес». 
 

Задача №2. 

Охарактеризуйте працю дизайнера одягу за наступними групами ознак:  

o за характером і змістом праці;  

o за предметом праці;  

o за засобами і способами праці,  

o за умовами праці.  
 

Задача №3. 

Чи вірні наступні твердження? 

1. Солідарність є типом соціально-трудових відносин, не бажаним для 

соціально-орієнтованої ринкової економіки. 

2.  Профспілки активно сприяють зайнятості працездатного населення. 

3.  Патерналізм – це політика захисту національних ринків праці. 

4.  Роботодавець – це людина, котра працює самостійно і постійно наймає для 

здійснення трудового процесу одного чи декількох працівників.  

5.  Якість трудового життя визначається кількістю машин і будинків. 
 

Задача №4. 

Допишіть пропущені слова та дайте визначення поняттям: 

1) Спілка роботодавців – це … 

2) Глобалізація економіки – це … 

3) … ( трансформація, реорганізація, розв`язання) трудового конфлікту – це 

процес або цілеспрямована діяльність, що знімають його причини та 

наслідки. 

4) … (драматизація, персоналізація, експлуатація)  конфлікту – додання 

об`єктивній проблемі особистісного характеру. 
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Задача №5. 

Чисельність наявного населення в країні на початок року становила 

50,9 млн. осіб, а на кінець року – 50,5 млн. осіб. Протягом року народилося 

435,3 тис. осіб, померло – 705,9 тис. осіб. Зареєстровано 295,5 тис. шлюбів та 

192,9 тис. розлучень. 

Розрахувати: 

1) коефіцієнти народжуваності і смертності; 

2) природний приріст населення; 

3) коефіцієнти шлюбності і розлучень.  
 

Задача №6. 

Визначте відсутні в таблиці показники. Визначте скільки безробітних 

приходиться на 1000 зайнятих в економіці в цілому по області й у тому числі 

окремо для чоловіків і жінок.  

 

Група 

населення 

Кількість 

населення 

Економічно 

активне 

населення 

Економічно 

неактивне 

населення 

Зайняті в 

економіці 
Безробітні 

Чоловіки 3268 1903  1756  

Жінки 3879  1634  142 

Разом           
 

Задача №7. 

На підставі наведених нижче даних розрахувати втрати від страйку 

працівників цеху, якщо середній випуск продукції за одну людино-годину 

праці становить 4  грн.  

 

Дата 

Чисельність 

працівників, які 

брали участь у 

страйку, осіб 

Тривалість 

страйку, годин 

Втрати 

робочого 

часу, 

 люд.-год. 

Обсяг 

невиробленої 

продукції 

1.04 200 7   

2.04 250 5   

3.04 180 8   

4.04 100 6   

5.04, 

6.04 
Вихідні дні 

7.04 360 4   

8.04 250 3   

Усього     
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Задача №8. 

Розрахувати чисельність промислово-виробничого персоналу та 

загальну чисельність персоналу, використовуючи данні таблиці. 

 

Персонал Кількість осіб 

Робітники  751 

Керівники 35 

Фахівці 186 

Службовці 30 

Персонал, зайнятий в непромислових об`єктах 27 

 

Задача №9. 

За даними таблиці про рух кадрів на підприємстві за звітний період 

розрахувати коефіцієнт прийому, коефіцієнт вибуття та плинності кадрів. 

 

Показник Кількість осіб 

Середньооблікова чисельність працівників 500 

Прийняті на роботу протягом періоду 50 

Звільнені протягом періоду в т.ч. 65 

за порушення трудової дисципліни 25 

за власним бажанням 9 

 

Задача №10. 

У таблиці наведено дані про трудові ресурси і зайнятість працездатного 

населення країни за 2009 рік. Розрахуйте кількість безробітніх і рівень 

безробіття.   

 

Показники 2009р. 

Економічно активнее населення, млн. осіб 72,6 

Зайняте населення, млн. осіб 67,8 

Безробітні, млн. осіб  

Рівень безробіття, %  

 

Задача № 11. 

На ринку праці ринковий попит на працю описується рівнянням           

Ld = 100 – 3 x W, а ринкова пропозиція праці – рівнянням  Ls = 50 + 2 x W, де  

W – денна ставка заробітної платні в у.о. Ринок праці є зовсім конкурентним. 

Визначити: 

а) Яка ставка заробітної платні встановиться на цьому ринку? Яку кількість 

працівників буде найнято на роботу? 
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б) Профспілка домагається встановлення ставки заробітної платні на рівні          

15 у.о. в день. Охарактеризуйте наслідки перемоги профспілки. 

 

Задача №12. 

На території області проживає 2834,9 тис. осіб. Частка трудових ресурсів 

становить 52%. Чисельність учнів віком понад 16 років становить 29,8 тис. 

осіб, військовослужбовців строкової служби – 11,8 тис. осіб і інших осіб, які 

належать до економічно неактивного населення – 101,5 тис. осіб. Кількість 

безробітних становить 363,5 тис. осіб, у тому числі зареєстрованого службою 

зайнятості 105,3 тис. осіб. Розрахуйте рівень безробіття в області за період та 

зробіть висновки. 

 

Індивідуальне завдання № 14 
 

Задача №1. 

Дайте відповіді на питання: 

1) Поясніть сутність терміну «трудовий потенціал».  

2) Які складові зумовлюють трудовий потенціал? 
 

Задача №2. 

Охарактеризуйте працю вихователя дитячого садку за наступними групами 

ознак:  

o за характером і змістом праці; 

o за предметом праці; 

o за засобами і способами праці,  

o за умовами праці.  
 

Задача №3. 

Чи вірні наступні твердження? 

1. Тимчасова добровільна відмова робітників від виконання своїх трудових 

обов`язків з метою вирішення колективних трудових суперечок – це штурм. 

2. Соціальний захист – система мір, стосовно до економічно активного 

населення, спрямована на створення умов, що дозволяють забезпечити 

соціальну захищеність найманих робітників. 

3. Соціальний захист не являє собою інституціональну систему.  

4. Професійні спілки покликані захищати працівників найманої праці. 

5. Особа, яка заключила договір з роботодавцем, керівником підприємства чи 

окремою особою – це член профспілки. 
 

Задача №4. 

Допишіть пропущені слова та дайте визначення поняттям: 

1) Соціальні гарантії – це … 

2) Трудовий конфлікт – це… 
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3) … (дистанціювання, придушення, ігнорування) – навмисна неуважність 

до конфлікту для того, щоб він розв`язався сам по собі чи щоб 

акцентування уваги на конфлікті не сприяло його загостренню. 

4) Трудовий конфлікт, як правило має негативні наслідки, такі як … 
 

Задача №5. 

Чисельність наявного населення в країні на початок року становила 

46,8 млн. осіб, а на кінець року – 46,3 млн. осіб. Протягом року народилося 

428,9 тис. осіб, померло – 635,4 тис. осіб. Зареєстровано 269,5 тис. шлюбів та 

150,3 тис. розлучень. 

Розрахувати: 

1) коефіцієнти народжуваності і смертності; 

2) природний приріст населення; 

3) коефіцієнти шлюбності і розлучень.  
 

Задача №6. 

Визначте відсутні в таблиці показники. Визначте скільки безробітних 

приходиться на 1000 зайнятих в економіці в цілому по області й у тому числі 

окремо для чоловіків і жінок.  

Група 

населення 

Кількість 

населення 

Економічно 

активне 

населення 

Економічно 

неактивне 

населення 

Зайняті в 

економіці 
Безробітні 

Чоловіки 4305 2213  2088  

Жінки 4595  1905  184 

Разом      
 

Задача №7. 

На підставі наведених нижче даних розрахувати втрати від страйку 

працівників цеху, якщо середній випуск продукції за одну людино-годину 

праці становить 3,5 грн.  

Дата 

Чисельність 

працівників, які брали 

участь у страйку, осіб 

Тривалість 

страйку, 

годин 

Втрати 

робочого часу, 

 люд.-год. 

Обсяг 

невироблено

ї продукції 

1.04 250 8   

2.04 230 7   

3.04 150 7   

4.04 50 5   

5.04, 

6.04 
Вихідні дні 

7.04 300 4   

8.04 150 4   

Усього     
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Задача №8. 

Розрахувати чисельність промислово-виробничого персоналу та 

загальну чисельність персоналу, використовуючи данні таблиці. 

 

Персонал Кількість осіб 

Робітники  954 

Керівники 31 

Фахівці 165 

Службовці 24 

Персонал, зайнятий в непромислових об`єктах 75 

 

Задача №9. 

За даними таблиці про рух кадрів на підприємстві за звітний період 

розрахувати коефіцієнт прийому, коефіцієнт вибуття та плинності кадрів. 

 

Задача №10. 

У таблиці наведено дані про трудові ресурси і зайнятість працездатного 

населення країни за 2009 рік. Розрахуйте кількість безробітніх і рівень 

безробіття.   

 

Задача № 11. 

На ринку праці ринковий попит на працю описується рівнянням Ld = 120 

– 3 x W, а ринкова пропозиція праці – рівнянням  Ls = 20 + 2 x W, де W – денна 

ставка заробітної платні в у.о. Ринок праці є зовсім конкурентним. 

Визначити: 

а) Яка ставка заробітної платні встановиться на цьому ринку? Яку кількість 

працівників буде найнято на роботу? 

б) Профспілка домагається встановлення ставки заробітної платні на рівні 15 

у.о. в день. Охарактеризуйте наслідки перемоги профспілки. 

Показник Кількість осіб 

Середньооблікова чисельність працівників 840 

Прийняті на роботу протягом періоду 40 

Звільнені протягом періоду в т.ч. 45 

за порушення трудової дисципліни 17 

за власним бажанням 15 

Показники 2009р. 

Економічно активнее населення, млн. осіб 82,3 

Зайняте населення, млн. осіб 64,5 

Безробітні, млн. осіб  

Рівень безробіття, %  
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Задача №12. 

На території області проживає 3250,2 тис. осіб. Частка трудових ресурсів 

становить 58%. Чисельність учнів віком понад 16 років становить 25,1 тис. 

осіб, військовослужбовців строкової служби – 12 тис. осіб і інших осіб, які 

належать до економічно неактивного населення – 95,9 тис. осіб. Кількість 

безробітних становить 408,1 тис. осіб, у тому числі зареєстрованого службою 

зайнятості 180 тис. осіб. Розрахуйте рівень безробіття в області за період та 

зробіть висновки. 

 

Індивідуальне завдання № 15 

 

Задача №1. 

 

Дайте відповіді на питання: 

1. Що розуміється під відтворенням населення та які типи відтворення 

розрізняють? 

    Чим характеризується розширене відтворення населення? 

2. Охарактеризуйте поняття «робоче місце» у двох аспектах.  

     

Задача №2. 

Охарактеризуйте працю продавця за наступними групами ознак:  

o за характером і змістом праці;  

o за предметом праці;  

o за засобами і способами праці, 

o за умовами праці.  

 

Задача №3. 

Чи вірні наступні твердження? 

1. Принцип субсидіарності ґрунтується на особистій відповідальності. 

2.  Принцип адресності ґрунтується на особистій відповідальності. 

3.  Розділ загальнодержавної політики, пов'язаний з умовами життя людини, 

різних соціальних груп, населення в цілому, що має на увазі міри з обліку 

потреб і урахування положення різних соціальних верств населення – 

соціальна політика. 

4. Соціальні гарантії в сфері праці не передбачають сприяння повної 

зайнятості працездатного населення. 

5. В регулюванні трудових відносин між працівниками і роботодавцями 

держава повинна  забезпечити створення правової бази регулювання 

трудових відносин. 
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Задача №4. 

Допишіть пропущені слова та дайте визначення поняттям: 

1) Маштаб конфлікту – це … 

2) Соціальний захист– це … 

3) Рішення на користь більшості, задоволення інтересів більш сильної в 

соціальному відношені сторони – це …:  

o комфортна перевага, 

o  трансформація,  

o відволікання. 

4) Розв`язання конфлікту , при якому трудовий конфлікт розв`язується тільки 

в результаті організаційних змін, називається …: 

o автоматичним,  

o загально організаційним,  

o самостійним,  

o публічним. 

 

Задача №5. 

Чисельність наявного населення в країні на початок року становила 

47,4 млн. осіб, а на кінець року – 47,1 млн. осіб. Протягом року народилося 

390,4 тис. осіб, померло – 712,8 тис. осіб. Зареєстровано 291,3 тис. шлюбів та 

175,5 тис. розлучень. 

Розрахувати: 

1) коефіцієнти народжуваності і смертності; 

2) природний приріст населення; 

3) коефіцієнти шлюбності і розлучень.  

 

Задача №6. 

Визначте відсутні в таблиці показники. Визначте скільки безробітних 

приходиться на 1000 зайнятих в економіці в цілому по області й у тому числі 

окремо для чоловіків і жінок. 

  

Група 

населення 

Кількість 

населення 

Економічно 

активне 

населення 

Економічно 

неактивне 

населення 

Зайняті в 

економіці 
Безробітні 

Чоловіки 3520 1896   1698   

Жінки 3825   1704   147 

Разом           
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Задача №7. 

На підставі наведених нижче даних розрахувати втрати від страйку 

працівників цеху, якщо середній випуск продукції за одну людино-годину 

праці становить 3,6 грн.  

 

Дата 

Чисельність 

працівників, які 

брали участь у 

страйку, осіб 

Тривалість 

страйку, годин 

Втрати 

робочого 

часу, 

 люд.-год. 

Обсяг 

невиробленої 

продукції 

1.04 100 8   

2.04 110 4   

3.04 100 4   

4.04 250 7   

5.04, 

6.04 
Вихідні дні 

7.04 370 3   

8.04 200 5   

Усього     

 

Задача №8. 

Розрахувати чисельність промислово-виробничого персоналу та 

загальну чисельність персоналу, використовуючи данні таблиці. 

Персонал Кількість осіб 

Робітники  960 

Керівники 32 

Фахівці 142 

Службовці 28 

Персонал, зайнятий в непромислових 

об`єктах 

35 

 

Задача №9. 

За даними таблиці про рух кадрів на підприємстві за звітний період 

розрахувати коефіцієнт прийому, коефіцієнт вибуття та плинності кадрів. 

Показник Кількість осіб 

Середньооблікова чисельність 

працівників 

1400 

Прийняті на роботу протягом періоду 130 

Звільнені протягом періоду в т.ч. 145 

за порушення трудової дисципліни 117 

за власним бажанням 115 
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Задача №10. 

У таблиці наведено дані про трудові ресурси і зайнятість працездатного 

населення країни за 2009 рік. Розрахуйте кількість безробітніх і рівень 

безробіття.   

 

Задача № 11. 

На ринку праці ринковий попит на працю описується рівнянням              

Ld = 100 – 3 x W, а ринкова пропозиція праці – рівнянням  Ls = 40 + 3 x W, де  

W – денна ставка заробітної платні в у.о. Ринок праці є зовсім конкурентним. 

Визначити: 

а) Яка ставка заробітної платні встановиться на цьому ринку? Яку кількість 

працівників буде найнято на роботу? 

б) Профспілка домагається встановлення ставки заробітної платні на рівні          

15 у.о. в день. Охарактеризуйте наслідки перемоги профспілки. 

 

Задача №12. 

На території області проживає 2565,7 тис. осіб. Частка трудових ресурсів 

становить 43%. Чисельність учнів віком понад 16 років становить 25,7 тис. 

осіб, військовослужбовців строкової служби – 11,9 тис. осіб і інших осіб, які 

належать до економічно неактивного населення – 95,2 тис. осіб. Кількість 

безробітних становить 354,85 тис. осіб, у тому числі зареєстрованого службою 

зайнятості 89,7 тис. осіб. Розрахуйте рівень безробіття в області за період та 

зробіть висновки. 

 

Індивідуальне завдання № 16 

 

Задача №1. 

Дайте відповіді на питання: 

1. Що є предметом дисципліни «Економіка праці та соціально-трудові 

відносини»? 

2. Порівняйте категорії «трудові ресурси» та «людський капітал». 

 

Задача №2. 

Охарактеризуйте працю вчителя за наступними групами ознак:  

o за характером і змістом праці;  

Показники 2009р. 

Економічно активнее населення, млн. 

осіб 

73,3 

Зайняте населення, млн. осіб 64 

Безробітні, млн. осіб  

Рівень безробіття, %  
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o за предметом праці;  

o за засобами і способами праці,  

o за умовами праці.  

 

Задача №3. 

Чи правильні твердження? 

1. Трудовий конфлікт не є різновидом соціального конфлікту. 

2. Розділ загальнодержавної політики, пов'язаний з умовами життя людини, 

різних соціальних груп, населення в цілому, що має на увазі міри з обліку 

потреб і урахування положення різних соціальних верств населення – 

соціальна політика. 

3. Патерналізм – це політика захисту національних ринків праці. 

4. Локаут – це тимчасова добровільна відмова працівників від виконання 

трудових обов’язків з метою вирішення колективної трудової суперечки. 

5. Професійні спілки покликані захищати працівників найманої праці. 

 

Задача №4. 

Допишіть пропущені слова та дайте визначення: 

1. Соціальне партнерство – це … 

2. Трипартизм – це … 

3. В цілях  захисту  своїх  прав і інтересів  працівники  і їх повноважні  

представники  при виникненні  конфлікту  в соціально-трудовій  сфері 

зобов'язані  в  своїх  діях  керуватися  виключно  нормами.......: 

o Цивільного Кодексу  України;  

o Кодексу  законів про  працю  України;  

o Закону  України «Про  порядок  дозволу  колективних  трудових  

суперечок». 

4. Спілки роботодавців створюються на основі спільних інтересів 

роботодавців як покупців … : 

o праці,  

o робочої сили,  

o трудових ресурсів. 

 

Задача №5. 

Чисельність наявного населення в країні на початок року становила  

48,8 млн. осіб, а на кінець року – 48,2 млн. осіб. Протягом року народилося 

415,2 тис. осіб, померло – 648,8 тис. осіб. Зареєстровано 248,5 тис. шлюбів та 

165,3 тис. розлучень. 

Розрахувати: 

1) коефіцієнти народжуваності і смертності; 

2) природний приріст населення; 

3) коефіцієнти шлюбності і розлучень.  
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Задача №6. 

Визначте відсутні в таблиці показники. Визначте скільки безробітних 

приходиться на 1000 зайнятих в економіці в цілому по області й у тому числі 

окремо для чоловіків і жінок.  

 

Група 

населення 

Кількість 

населення 

Економічн

о активне 

населення 

Економічн

о 

неактивне 

населення 

Зайняті в 

економіці 
Безробітні 

Чоловіки 3205  1624  155 

Жінки 3825 1903  1728  

Разом      

 

Задача №7. 

На підставі наведених нижче даних розрахувати втрати від страйку 

працівників цеху, якщо середній випуск продукції за одну людино-годину 

праці становить 3,5 грн.  

Дата 

Чисельність 

працівників, які 

брали участь у 

страйку, осіб 

Тривалість 

страйку, 

годин 

Втрати 

робочого 

часу, 

 люд.-год. 

Обсяг 

невиробленої 

продукції 

1.04 100 5   

2.04 150 2   

3.04 50 6   

4.04 200 3   

5.04, 

6.04 
Вихідні дні 

7.04 500 2   

8.04 250 4   

Усього     

 

Задача №8. 

Розрахувати чисельність промислово-виробничого персоналу та 

загальну чисельність персоналу, використовуючи данні таблиці. 

Персонал Кількість осіб 

Робітники  715 

Керівники 20 

Фахівці 169 

Службовці 32 

Персонал, зайнятий в непромислових об`єктах 49 
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Задача №9. 

За даними таблиці про рух кадрів на підприємстві за звітний період 

розрахувати коефіцієнт прийому, коефіцієнт вибуття та плинності кадрів. 

 

Показник Кількість осіб 

Середньооблікова чисельність працівників 550 

Прийняті на роботу протягом періоду 58 

Звільнені протягом періоду в т.ч. 45 

за порушення трудової дисципліни 19 

за власним бажанням 11 

 

Задача №10. 

У таблиці наведено дані про трудові ресурси і зайнятість працездатного 

населення країни за 2009 рік. Розрахуйте кількість безробітніх і рівень 

безробіття.   

 

Показники 2009р. 

Економічно активнее населення, млн. осіб 82,3 

Зайняте населення, млн. осіб 64,5 

Безробітні, млн. осіб  

Рівень безробіття, %  

 

Задача № 11. 

На ринку праці ринковий попит на працю описується рівнянням               

Ld = 150 –  W, а ринкова пропозиція праці – рівнянням  Ls = 40 + W, де                   

W – денна ставка заробітної платні в у.о. Ринок праці є зовсім конкурентним. 

Визначити: 

а) Яка ставка заробітної платні встановиться на цьому ринку? Яку кількість 

працівників буде найнято на роботу? 

б) Профспілка домагається встановлення ставки заробітної платні на рівні            

15 у.о. в день. Охарактеризуйте наслідки перемоги профспілки. 

 

Задача №12. 

На території області проживає 2235,27 тис. осіб. Частка трудових 

ресурсів становить 50%. Чисельність учнів віком понад 16 років становить 

29,7 тис. осіб, військовослужбовців строкової служби – 10 тис. осіб і інших 

осіб, які належать до економічно неактивного населення – 97 тис. осіб. 

Кількість безробітних становить 352,85 тис. осіб, у тому числі зареєстрованого 

службою зайнятості 85,12 тис. осіб. Розрахуйте рівень безробіття в області за 

період та зробіть висновки. 
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Індивідуальне завдання № 17 

 

Задача №1. 

Дайте відповіді на питання: 

1. Назвіть види руху населення. Охарактеризуйте їх. 

2. Покажіть роль праці в розвитку людини і суспільства. 

 

Задача №2. 

Охарактеризуйте працю футболіста за наступними групами ознак:  

o за характером і змістом праці;  

o за предметом праці;  

o за засобами і способами праці,  

o за умовами праці.  

 

Задача №3. 

Чи правильні твердження? 

1. Професійні спілки в системі соціального партнерства  захищають інтереси 

держави. 

2. Конфлікт – це обмеження прав і можливостей кого-небудь. 

3. Перехід конфлікту зі стану марної ворожнечі в стан переговорів – це 

трансформація. 

4. Соціальні гарантії не включають створення всіх необхідних умов і гарантій 

професійної підготовки та перепідготовки безробітних. 

5. Реорганізація – це процес або цілеспрямована діяльність, що змінює 

причини та наслідки конфлікту. 

 

Задача №4. 

Допишіть пропущені слова та дайте визначення: 

1. Солідарність – це … 

2. Колективний договір – це … 

3.Соціальне партнерство передбачає вирішення соціальних конфліктів не 

революційним шляхом, а шляхом … 

4. Перший принцип, вироблений МОП: загальний і міцний мир може бути 

встановлений тільки на основі … (підвищення ВНП, соціальної 

справедливості, соціальної політики). 

 

Задача №5. 

Чисельність наявного населення в країні на початок року становила  

49,5 млн. осіб, а на кінець року – 49,1 млн. осіб. Протягом року народилося 

392,4 тис. осіб, померло – 714,2 тис. осіб. Зареєстровано 296,1 тис. шлюбів та 

162,3 тис. розлучень. 
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Розрахувати: 

1) коефіцієнти народжуваності і смертності; 

2) природний приріст населення; 

3) коефіцієнти шлюбності і розлучень.  

 

Задача №6. 

Визначте відсутні в таблиці показники. Визначте скільки безробітних 

приходиться на 1000 зайнятих в економіці в цілому по області й у тому числі 

окремо для чоловіків і жінок.  

 

Група 

населенн

я 

Кількість 

населенн

я 

Економічно 

активне 

населення 

Економічно 

неактивне 

населення 

Зайняті в 

економіці 

Безробітн

і 

Чоловіки 3200  1538  128 

Жінки 3650 1852  1739  

Разом      

 

Задача №7. 

На підставі наведених нижче даних розрахувати втрати від страйку 

працівників цеху, якщо середній випуск продукції за одну людино-годину 

праці становить 4,5 грн.  

 

Дата 

Чисельність 

працівників, які 

брали участь у 

страйку, осіб 

Тривалість 

страйку, 

годин 

Втрати 

робочого 

часу, 

 люд.-год. 

Обсяг 

невиробленої 

продукції 

1.04 150 7   

2.04 130 4   

3.04 50 8   

4.04 220 5   

5.04, 

6.04 
Вихідні дні 

7.04 400 2   

8.04 200 6   

Усього     
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Задача №8. 

Розрахувати чисельність промислово-виробничого персоналу та 

загальну чисельність персоналу, використовуючи данні таблиці. 

 

Персонал Кількість осіб 

Робітники  845 

Керівники 35 

Фахівці 144 

Службовці 30 

Персонал, зайнятий в непромислових 

об`єктах 

65 

 

Задача №9. 

За даними таблиці про рух кадрів на підприємстві за звітний період 

розрахувати коефіцієнт прийому, коефіцієнт вибуття та плинності кадрів. 

 

Показник Кількість осіб 

Середньооблікова чисельність працівників 800 

Прийняті на роботу протягом періоду 80 

Звільнені протягом періоду в т.ч. 75 

за порушення трудової дисципліни 24 

за власним бажанням 18 

 

Задача №10. 

У таблиці наведено дані про трудові ресурси і зайнятість працездатного 

населення країни за 2009 рік. Розрахуйте кількість безробітніх і рівень 

безробіття.  

 

 Показники 2009р. 

Економічно активнее населення, млн. осіб 81,4 

Зайняте населення, млн. осіб 69,2 

Безробітні, млн. осіб  

Рівень безробіття, %  

 

Задача № 11. 

На ринку праці ринковий попит на працю описується рівнянням                 

Ld = 130 – 2 W, а ринкова пропозиція праці – рівнянням  Ls = 40 + 4 W, де            

W – денна ставка заробітної платні в у.о. Ринок праці є зовсім конкурентним. 

Визначити: 

а) Яка ставка заробітної платні встановиться на цьому ринку? Яку кількість 

працівників буде найнято на роботу? 



 60 

б) Профспілка домагається встановлення ставки заробітної платні на рівні            

10 у.о. в день. Охарактеризуйте наслідки перемоги профспілки. 

 

Задача №12. 

На території області проживає 3835,27 тис. осіб. Частка трудових 

ресурсів становить 55%. Чисельність учнів віком понад 16 років становить 

39,7 тис. осіб, військовослужбовців строкової служби – 22 тис. осіб і інших 

осіб, які належать до економічно неактивного населення – 100 тис. осіб. 

Кількість безробітних становить 452,85 тис. осіб, у тому числі зареєстрованого 

службою зайнятості 98,12 тис. осіб. Розрахуйте рівень безробіття в області за 

період та зробіть висновки. 

 

Індивідуальне завдання № 18 

 

Задача №1. 

Дайте відповіді на питання: 

1. Дайте визначення категорії «праця». В чому полягає різниця між поняттями 

праця та робота? 

2. Які категорії населення належать до економічно неактивного населення? 

 

Задача №2. 

Охарактеризуйте працю шахтаря за наступними групами ознак:  

o за характером і змістом праці;  

o за предметом праці;  

o за засобами і способами праці,  

o за умовами праці.  

 

Задача №3. 

Чи правильні твердження? 

1. Процес або цілеспрямована діяльність, що змінює причини та наслідки 

конфлікту має назву вирішення трудового конфлікту. 

2. Соціальний захист – система мір, стосовно до економічно активного 

населення, спрямована на створення умов, що дозволяють забезпечити 

соціальну захищеність найманих робітників. 

3. Глобалізація економіки являє собою процес формування системи 

міжнародного розподілу праці, світової інфраструктури, світової валютної 

системи. 

4. Соціальні гарантії в сфері праці не передбачають сприяння повної 

зайнятості працездатного населення. 

5. В регулюванні трудових відносин між працівниками і роботодавцями 

держава повинна  забезпечити створення правової бази регулювання 

трудових відносин. 
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Задача №4. 

Допишіть пропущені слова та дайте визначення: 

1. Конфлікт – це … 

2. Реорганізація – це … 

3. Тимчасова добровільна відмова робітників від виконання своїх трудових 

обов`язків з метою вирішення колективної трудової суперечки – це … : 

o бойкот,  

o штурм,  

o страйк. 

4. Представниками сторін для укладання договорів можуть бути: … 

 

Задача №5. 

Чисельність наявного населення в країні на початок року становила  

41,9 млн. осіб, а на кінець року – 42,1 млн. осіб. Протягом року народилося 

442,5 тис. осіб, померло – 534,9 тис. осіб. Зареєстровано 345,6 тис. шлюбів та 

162,2 тис. розлучень. 

Розрахувати: 

1) коефіцієнти народжуваності і смертності; 

2) природний приріст населення; 

3) коефіцієнти шлюбності і розлучень.  

 

Задача №6. 

Визначте відсутні в таблиці показники. Визначте скільки безробітних 

приходиться на 1000 зайнятих в економіці в цілому по області й у тому числі 

окремо для чоловіків і жінок.  

 

Група 

населення 

Кількість 

населення 

Економічно 

активне 

населення 

Економічно 

неактивне 

населення 

Зайняті в 

економіці 
Безробітні 

Чоловіки 4520  1824  213 

Жінки 5210 2217  1913  

Разом           

 

Задача №7. 

На підставі наведених нижче даних розрахувати втрати від страйку 

працівників цеху, якщо середній випуск продукції за одну людино-годину 

праці становить 3 грн.  
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Дата 

Чисельність 

працівників, які 

брали участь у 

страйку, осіб 

Тривалість 

страйку, годин 

Втрати 

робочого часу, 

 люд.-год. 

Обсяг 

невиробленої 

продукції 

1.04 100 6   

2.04 150 5   

3.04 50 7   

4.04 200 4   

5.04, 

6.04 
Вихідні дні 

7.04 500 2   

8.04 250 7   

Усього     

 

Задача №8. 

Розрахувати чисельність промислово-виробничого персоналу та 

загальну чисельність персоналу, використовуючи данні таблиці. 

 

Персонал Кількість осіб 

Робітники  650 

Керівники 50 

Фахівці 160 

Службовці 31 

Персонал, зайнятий в непромислових 

об`єктах 

26 

 

Задача №9. 

За даними таблиці про рух кадрів на підприємстві за звітний період 

розрахувати коефіцієнт прийому, коефіцієнт вибуття та плинності кадрів. 

Показник Кількість осіб 

Середньооблікова чисельність працівників 700 

Прийняті на роботу протягом періоду 60 

Звільнені протягом періоду в т.ч. 49 

за порушення трудової дисципліни 20 

за власним бажанням 15 

 

Задача №10. 

У таблиці наведено дані про трудові ресурси і зайнятість працездатного 

населення країни за 2009 рік. Розрахуйте кількість безробітніх і рівень 

безробіття.   
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Показники 2009р. 

Економічно активнее населення, млн. осіб 73,96 

Зайняте населення, млн. осіб 68,5 

Безробітні, млн. осіб  

Рівень безробіття, %  
 

Задача № 11. 

На ринку праці ринковий попит на працю описується рівнянням                

Ld = 150 – 3 W, а ринкова пропозиція праці – рівнянням  Ls = 45 + 4 W, де            

W – денна ставка заробітної платні в у.о. Ринок праці є зовсім конкурентним. 

Визначити: 

а) Яка ставка заробітної платні встановиться на цьому ринку? Яку кількість 

працівників буде найнято на роботу? 

б) Профспілка домагається встановлення ставки заробітної платні на рівні          

25 у.о. в день. Охарактеризуйте наслідки перемоги профспілки. 
 

Задача №12. 

На території області проживає 2341,27 тис. осіб. Частка трудових 

ресурсів становить 45%. Чисельність учнів віком понад 16 років становить 

20,7 тис. осіб, військовослужбовців строкової служби – 12 тис. осіб і інших 

осіб, які належать до економічно неактивного населення – 96 тис. осіб. 

Кількість безробітних становить 252,85 тис. осіб, у тому числі зареєстрованого 

службою зайнятості 78,1 тис. осіб. Розрахуйте рівень безробіття в області за 

період та зробіть висновки. 

 

Індивідуальне завдання № 19 
 

Задача №1. 

Дайте відповіді на питання: 

1. Що розуміється під трудовими ресурсами і які категорії населення 

відносяться до них? 

2. Поясніть сутність категорії «зміст праці». 
 

Задача №2. 

Охарактеризуйте працю машиніста за наступними групами ознак:  

o за характером і змістом праці;  

o за предметом праці;  

o за засобами і способами праці,  

o за умовами праці.  
 

Задача №3. 

Чи правильні твердження? 

1. Якість трудового життя визначається кількістю машин і будинків. 
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2. За обсягом владних повноважень виділяють відносини по горизонталі та 

відносини по вертикалі.  

3. Страйк це довільне обмеження прав суб’єктів соціально-трудових відносин, 

що припиняє доступ їм до рівних можливостей на ринку праці. 

4. В регулюванн трудових відносин між працівниками і роботодавцями 

держава не повина втручатися.  

5. Соціальний захист населення являє собою  виплату допомог, субсидій, 

пенсій . 
 

Задача №4. 

Допишіть пропущені слова та дайте визначення: 

1. Роботодавець – це … 

2. Соціальні розходження – це … 

3. Професійні спілки в системі соціального партнерства являють собою і 

захищають інтереси … . 

4. Соціальний конфлікт – це … : 

o збройне зіткнення,  

o протистояння різних політичних сил,  

o відсутність взаєморозуміння. 
 

Задача №5. 

Чисельність наявного населення в країні на початок року становила  

42,7 млн. осіб, а на кінець року – 42,3 млн. осіб. Протягом року народилося 

390,6 тис. осіб, померло – 760,2 тис. осіб. Зареєстровано 286,6 тис. шлюбів та 

182,3 тис. розлучень. 

Розрахувати: 

1) коефіцієнти народжуваності і смертності; 

2) природний приріст населення; 

3) коефіцієнти шлюбності і розлучень.  
 

Задача №6. 

Визначте відсутні в таблиці показники. Визначте скільки безробітних 

приходиться на 1000 зайнятих в економіці в цілому по області й у тому числі 

окремо для чоловіків і жінок.  

Група 

населення 

Кількість 

населення 

Економічно 

активне 

населення 

Економічно 

неактивне 

населення 

Зайняті в 

економіці 
Безробітні 

Чоловіки 3512  1842  115 

Жінки 3955 2181  1942  

Разом      
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Задача №7. 

На підставі наведених нижче даних розрахувати втрати від страйку 

працівників цеху, якщо середній випуск продукції за одну людино-годину 

праці становить 3 грн.  

Дата 

Чисельність 

працівників, які 

брали участь у 

страйку, осіб 

Тривалість 

страйку, 

годин 

Втрати 

робочого 

часу, 

 люд.-год. 

Обсяг 

невиробленої 

продукції 

1.04 200 7   

2.04 100 4   

3.04 50 6   

4.04 200 5   

5.04, 

6.04 
Вихідні дні 

7.04 400 3   

8.04 250 7   

Усього     

 

Задача №8. 

Розрахувати чисельність промислово-виробничого персоналу та 

загальну чисельність персоналу, використовуючи данні таблиці. 

 

Персонал Кількість осіб 

Робітники  730 

Керівники 27 

Фахівці 125 

Службовці 27 

Персонал, зайнятий в непромислових 

об`єктах 

32 

 

Задача №9. 

За даними таблиці про рух кадрів на підприємстві за звітний період 

розрахувати коефіцієнт прийому, коефіцієнт вибуття та плинності кадрів. 

Показник Кількість осіб 

Середньооблікова чисельність 

працівників 

720 

Прийняті на роботу протягом періоду 52 

Звільнені протягом періоду в т.ч. 43 

за порушення трудової дисципліни 13 

за власним бажанням 21 
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Задача №10. 

У таблиці наведено дані про трудові ресурси і зайнятість працездатного 

населення країни за 2009 рік. Розрахуйте кількість безробітніх і рівень 

безробіття.  

 

Показники 2009р. 

Економічно активнее населення, млн. осіб 84,6 

Зайняте населення, млн. осіб 67,5 

Безробітні, млн. осіб  

Рівень безробіття, %  

 

Задача № 11. 

На ринку праці ринковий попит на працю описується рівнянням               

Ld = 120 – 2 W, а ринкова пропозиція праці – рівнянням  Ls = 40 + 3 W, де            

W – денна ставка заробітної платні в у.о. Ринок праці є зовсім конкурентним. 

Визначити: 

а) Яка ставка заробітної платні встановиться на цьому ринку? Яку кількість 

працівників буде найнято на роботу? 

б) Профспілка домагається встановлення ставки заробітної платні на рівні            

12 у.о. в день. Охарактеризуйте наслідки перемоги профспілки. 

 

Задача №12. 

На території області проживає 2585,27 тис. осіб. Частка трудових 

ресурсів становить 55%. Чисельність учнів віком понад 16 років становить 

24,7 тис. осіб, військовослужбовців строкової служби – 11 тис. осіб і інших 

осіб, які належать до економічно неактивного населення – 87 тис. осіб. 

Кількість безробітних становить 362,8 тис. осіб, у тому числі зареєстрованого 

службою зайнятості 98,2 тис. осіб. Розрахуйте рівень безробіття в області за 

період та зробіть висновки. 

 

Індивідуальне завдання № 20 

 

Задача №1. 

Дайте відповіді на питання: 

1. Перелічіть основні цілі, які можна досягти за допомогою економіки праці. 

2. Охарактеризуйте структуру населення. 

 

Задача №2. 

Охарактеризуйте працю водія маршрутного таксі за наступними групами 

ознак:  

o за характером і змістом праці;  

o за предметом праці;  
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o за засобами і способами праці,  

o за умовами праці.  

 

Задача №3. 

Чи правильні твердження: 

1. Тимчасова добровільна відмова робітників від виконання своїх трудових 

обов`язків з метою вирішення колективних трудових суперечок – це штурм. 

2. В регулюванні трудових відносин між працівниками і роботодавцями 

держава повинна виступати арбітром у випадках виникнення конфліктів між 

найманими працівниками і роботодавцями. 

3. Роботодавець – це людина, котра працює самостійно і постійно наймає для 

здійснення трудового процесу одного чи декількох працівників. 

4. Найманий робітник повинен мати готовність і здатність до особистої участі 

в соціально-трудових відносинах, визначену установку на кращі способи 

участі в них. 

5. Принцип інтегрованості містить у собі обов`язковість взаємозв`язку і 

взаємодії усіх форм, елементів і методів соціального захисту. 

 

Задача №4. 

Допишіть пропущені слова та дайте визначення: 

1. Дискримінація  – це … 

2. Трансформація конфлікту – це … 

3. Об`єктом системи соціального партнерства є …: 

o роботодавці,  

o працівники,  

o соціально-трудові відносини,  

o держава. 

4. За характером і ступенем прояву можна розрізнити …  типи трудового 

конфлікту. 

 

Задача №5. 

Чисельність наявного населення в країні на початок року становила  

43,5 млн. осіб, а на кінець року – 43,9 млн. осіб. Протягом року народилося 

495,1 тис. осіб, померло – 408,3 тис. осіб. Зареєстровано 290,6 тис. шлюбів та 

163,7 тис. розлучень. 

Розрахувати: 

1) коефіцієнти народжуваності і смертності; 

2) природний приріст населення; 

3) коефіцієнти шлюбності і розлучень.  

 

 

 



 68 

Задача №6. 

Визначте відсутні в таблиці показники. Визначте скільки безробітних 

приходиться на 1000 зайнятих в економіці в цілому по області й у тому числі 

окремо для чоловіків і жінок. 

 Група 

населення 

Кількість 

населення 

Економічно 

активне 

населення 

Економічно 

неактивне 

населення 

Зайняті в 

економіці 
Безробітні 

Чоловіки 4124  2510  217 

Жінки 4375 2352  2147  

Разом      

 

Задача №7. 

На підставі наведених нижче даних розрахувати втрати від страйку 

працівників цеху, якщо середній випуск продукції за одну людино-годину 

праці становить 3,5 грн.  

Дата 

Чисельність 

працівників, які 

брали участь у 

страйку, осіб 

Тривалість 

страйку, 

годин 

Втрати 

робочого часу, 

 люд.-год. 

Обсяг 

невиробленої 

продукції 

1.04 100 5   

2.04 150 5   

3.04 50 8   

4.04 200 7   

5.04, 

6.04 
Вихідні дні 

7.04 500 2   

8.04 200 8   

Усього     

 

Задача №8. 

Розрахувати чисельність промислово-виробничого персоналу та 

загальну чисельність персоналу, використовуючи данні таблиці. 

Персонал Кількість осіб 

Робітники  851 

Керівники 26 

Фахівці 125 

Службовці 41 

Персонал, зайнятий в непромислових 

об`єктах 

23 
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Задача №9. 

За даними таблиці про рух кадрів на підприємстві за звітний період 

розрахувати коефіцієнт прийому, коефіцієнт вибуття та плинності кадрів. 

 

Показник Кількість осіб 

Середньооблікова чисельність працівників 540 

Прийняті на роботу протягом періоду 53 

Звільнені протягом періоду в т.ч. 49 

за порушення трудової дисципліни 19 

за власним бажанням 16 

 

Задача №10. 

У таблиці наведено дані про трудові ресурси і зайнятість працездатного 

населення країни за 2009 рік. Розрахуйте кількість безробітніх і рівень 

безробіття.   

 

Показники 2009р. 

Економічно активнее населення, млн. 

осіб 

72,6 

Зайняте населення, млн. осіб 67,8 

Безробітні, млн. осіб  

Рівень безробіття, %  

 

Задача № 11. 

На ринку праці ринковий попит на працю описується рівнянням               

Ld = 135 –  W, а ринкова пропозиція праці – рівнянням  Ls = 60 + 4 W, де                 

W – денна ставка заробітної платні в у.о. Ринок праці є зовсім конкурентним. 

Визначити: 

а) Яка ставка заробітної платні встановиться на цьому ринку? Яку кількість 

працівників буде найнято на роботу? 

б) Профспілка домагається встановлення ставки заробітної платні на рівні 18 

у.о. в день. Охарактеризуйте наслідки перемоги профспілки. 

 

Задача №12. 

На території області проживає 2835,27 тис. осіб. Частка трудових 

ресурсів становить 60%. Чисельність учнів віком понад 16 років становить 

24,3 тис. осіб, військовослужбовців строкової служби – 17 тис. осіб і інших 

осіб, які належать до економічно неактивного населення – 89 тис. осіб. 

Кількість безробітних становить 432,5 тис. осіб, у тому числі зареєстрованого 

службою зайнятості 85,12 тис. осіб. Розрахуйте рівень безробіття в області за 

період та зробіть висновки. 
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Індивідуальне завдання  № 21 

 

Задача №1. 

Дайте відповіді на питання: 

1. Які рівні зв`язків і відносин характерні для трудового потенціалу? 

2. Розкрийте особливості праці як об`єкта дослідження і вивчення. 

 

Задача №2. 

Охарактеризуйте працю танцюриста за наступними групами ознак:  

o за характером і змістом праці;  

o за предметом праці;  

o за засобами і способами праці,  

o за умовами праці.  

 

Задача №3. 

Чи правильні твердження: 

1. Профспілки активно сприяють зайнятості працездатного населення. 

2. Соціальний захист – необхідний елемент функціонування будь-якої досить 

розвинутої держави. 

3. Держава не є соціально-організаційним інститутом. 

4. Головна мета соціальної політики – підвищення рівня і якості життя. 

5. Якість трудового життя – показник оцінки соціально-трудових відносин. 
 

Задача №4. 

Допишіть пропущені слова та дайте визначення: 

1. Найманий робітник – це … 

2. Патерналізм – це … 

3. Розв`язання конфлікту , при якому сторони, що конфліктують у процесі 

соціально-трудових відносин, здатні зняти проблеми самостійно, у межах 

власних задач і функцій називається … (автоматичним, загально 

організаційним, самостійним, публічним). 

4. При вирішені колективних суперечок партнери повинні дотримуватись 

таких принципів: … 
 

Задача №5. 

Чисельність наявного населення в країні на початок року становила             

44,7 млн. осіб, а на кінець року – 44,3 млн. осіб. Протягом року народилося 

372,8 тис. осіб, померло – 764,7 тис. осіб. Зареєстровано 256,3 тис. шлюбів та 

185,2 тис. розлучень. 

Розрахувати: 

1) коефіцієнти народжуваності і смертності; 

2) природний приріст населення; 

3) коефіцієнти шлюбності і розлучень.  
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Задача №6. 

Визначте відсутні в таблиці показники. Визначте скільки безробітних 

приходиться на 1000 зайнятих в економіці в цілому по області й у тому числі 

окремо для чоловіків і жінок.  

Група 

населення 

Кількість 

населення 

Економічно 

активне 

населення 

Економічно 

неактивне 

населення 

Зайняті в 

економіці 
Безробітні 

Чоловіки 3205  1712  156 

Жінки 3825 2040  1765  

Разом      
 

Задача №7. 

На підставі наведених нижче даних розрахувати втрати від страйку 

працівників цеху, якщо середній випуск продукції за одну людино-годину 

праці становить 2,5 грн.  

 

Дата 

Чисельність 

працівників, які 

брали участь у 

страйку, осіб 

Тривалість 

страйку, 

годин 

Втрати робочого 

часу, 

 люд.-год. 

Обсяг 

невиробленої 

продукції 

1.04 120 7   

2.04 150 5   

3.04 80 8   

4.04 200 6   

5.04, 

6.04 
Вихідні дні 

7.04 400 3   

8.04 240 6   

Усього     
 

Задача №8. 

Розрахувати чисельність промислово-виробничого персоналу та 

загальну чисельність персоналу, використовуючи данні таблиці. 

 

Персонал Кількість осіб 

Робітники  586 

Керівники 28 

Фахівці 134 

Службовці 21 

Персонал, зайнятий в непромислових об`єктах 17 
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Задача №9. 

За даними таблиці про рух кадрів на підприємстві за звітний період 

розрахувати коефіцієнт прийому, коефіцієнт вибуття та плинності кадрів. 

 

Показник Кількість осіб 

Середньооблікова чисельність працівників 730 

Прийняті на роботу протягом періоду 73 

Звільнені протягом періоду в т.ч. 68 

за порушення трудової дисципліни 25 

за власним бажанням 17 

 

Задача №10. 

У таблиці наведено дані про трудові ресурси і зайнятість працездатного 

населення країни за 2009 рік. Розрахуйте кількість безробітніх і рівень 

безробіття.   

 

Показники 2009р. 

Економічно активнее населення, млн. осіб 73,3 

Зайняте населення, млн. осіб 64 

Безробітні, млн. осіб  

Рівень безробіття, %  

 

Задача № 11. 

На ринку праці ринковий попит на працю описується рівнянням                 

Ld = 100 – 4 W, а ринкова пропозиція праці – рівнянням  Ls = 65 + 3 W, де            

W – денна ставка заробітної платні в у.о. Ринок праці є зовсім конкурентним. 

Визначити: 

а) Яка ставка заробітної платні встановиться на цьому ринку? Яку кількість 

працівників буде найнято на роботу? 

б) Профспілка домагається встановлення ставки заробітної платні на рівні             

10 у.о. в день. Охарактеризуйте наслідки перемоги профспілки. 

 

Задача №12. 

На території області проживає 3035,2 тис. осіб. Частка трудових ресурсів 

становить 50%. Чисельність учнів віком понад 16 років становить 26,7 тис. 

осіб, військовослужбовців строкової служби – 12 тис. осіб і інших осіб, які 

належать до економічно неактивного населення – 94 тис. осіб. Кількість 

безробітних становить 292,85 тис. осіб, у тому числі зареєстрованого службою 

зайнятості 99,12 тис. осіб. Розрахуйте рівень безробіття в області за період та 

зробіть висновки. 
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Індивідуальне завдання № 22 

 

Задача №1. 

Дайте відповіді на питання: 

1. Які задачі вирішує економіка праці і соціально-трудові відносини на 

сучасному етапі розвитку суспільства? 

2. У чому відмінність трудового потенціалу підприємства від трудового 

потенціалу суспільства? 

 

Задача №2. 

Охарактеризуйте працю художника за наступними групами ознак:  

o за характером і змістом праці;  

o за предметом праці;  

o за засобами і способами праці,  

o за умовами праці.  

 

Задача №3. 

Чи правильні твердження: 

1. Професійні спілки в системі соціального партнерства  захищають інтереси 

держави. 

2. Локаут – це тимчасова добровільна відмова працівників від виконання 

трудових обов’язків з метою вирішення колективної трудової суперечки. 

3. В регулювання трудових відносин між працівниками і роботодавцями 

держава не повинна втручатися.  

4. Найманий робітник повинен мати готовність і здатність до особистої участі 

в соціально-трудових відносинах, визначену установку на кращі способи 

участі в них. 

5. Дискримінація – незаконне надання прав суб`єктам трудових відносин. 

 

Задача №4. 

Допишіть пропущені слова та дайте визначення: 

1. Колективна трудова суперечка – це … 

2. Прожитковий мінімум – це … 

3. Перехід конфлікту зі стану марної ворожнечі в стан переговорів – це: 

o трансформація,  

o придушення,  

o реорганізація 

4. Розв`язання конфлікту , при якому конфліктуючі сторони самі вирішують 

проблему, спираючись на власні можливості, бажання, здібності, називається 

… 

o автоматичним,  

o загально організаційним,  
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o самостійним,  

o публічним. 

Задача №5. 

Чисельність наявного населення в країні на початок року становила   

45,9 млн. осіб, а на кінець року – 45,7 млн. осіб. Протягом року народилося 

489,6 тис. осіб, померло – 532,1 тис. осіб. Зареєстровано 301,3 тис. шлюбів та 

153,3 тис. розлучень. 

Розрахувати: 

1) коефіцієнти народжуваності і смертності; 

2) природний приріст населення; 

3) коефіцієнти шлюбності і розлучень.  

 

Задача №6. 

Визначте відсутні в таблиці показники. Визначте скільки безробітних 

приходиться на 1000 зайнятих в економіці в цілому по області й у тому числі 

окремо для чоловіків і жінок.  

Група 

населення 

Кількість 

населення 

Економічно 

активне 

населення 

Економічно 

неактивне 

населення 

Зайняті в 

економіці 
Безробітні 

Чоловіки 3305  1734  178 

Жінки 3925 2031  1928  

Разом      

 

Задача №7. 

На підставі наведених нижче даних розрахувати втрати від страйку 

працівників цеху, якщо середній випуск продукції за одну людино-годину 

праці становить 3,5 грн.  

Дата 

Чисельність 

працівників, які 

брали участь у 

страйку, осіб 

Тривалість 

страйку, 

годин 

Втрати 

робочого 

часу, 

 люд.-год. 

Обсяг 

невиробленої 

продукції 

1.04 200 4   

2.04 150 5   

3.04 70 6   

4.04 100 4   

5.04, 

6.04 
Вихідні дні 

7.04 350 4   

8.04 200 4   

Усього     
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Задача №8. 

Розрахувати чисельність промислово-виробничого персоналу та 

загальну чисельність персоналу, використовуючи данні таблиці. 

 

Персонал Кількість осіб 

Робітники  700 

Керівники 29 

Фахівці 150 

Службовці 30 

Персонал, зайнятий в непромислових 

об`єктах 

12 

 

Задача №9. 

За даними таблиці про рух кадрів на підприємстві за звітний період 

розрахувати коефіцієнт прийому, коефіцієнт вибуття та плинності кадрів. 

 

Показник Кількість осіб 

Середньооблікова чисельність працівників 480 

Прийняті на роботу протягом періоду 48 

Звільнені протягом періоду в т.ч. 54 

за порушення трудової дисципліни 23 

за власним бажанням 8 

 

Задача №10. 

У таблиці наведено дані про трудові ресурси і зайнятість працездатного 

населення країни за 2009 рік. Розрахуйте кількість безробітніх і рівень 

безробіття.   

 

Показники 2009р. 

Економічно активнее населення, млн. осіб 83,15 

Зайняте населення, млн. осіб 68,5 

Безробітні, млн. осіб  

Рівень безробіття, %  

 

Задача № 11. 

На ринку праці ринковий попит на працю описується рівнянням                

Ld = 130 – 3 W, а ринкова пропозиція праці – рівнянням  Ls = 80 + 2 W, де              

W – денна ставка заробітної платні в у.о. Ринок праці є зовсім конкурентним. 

Визначити: 

а) Яка ставка заробітної платні встановиться на цьому ринку? Яку кількість 

працівників буде найнято на роботу? 
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б) Профспілка домагається встановлення ставки заробітної платні на рівні            

17 у.о. в день. Охарактеризуйте наслідки перемоги профспілки. 

 

Задача №12. 

На території області проживає 2735,27 тис. осіб. Частка трудових 

ресурсів становить 40%. Чисельність учнів віком понад 16 років становить 

25,7 тис. осіб, військовослужбовців строкової служби – 12 тис. осіб і інших 

осіб, які належать до економічно неактивного населення – 93 тис. осіб. 

Кількість безробітних становить 233,85 тис. осіб, у тому числі зареєстрованого 

службою зайнятості 73,12 тис. осіб. Розрахуйте рівень безробіття в області за 

період та зробіть висновки. 

 

Індивідуальне завдання № 23 

 

Задача №1. 

Дайте відповіді на питання: 

1. Який вплив на трудові ресурси справляють демографічні аспекти? 

2. Визначте основні функції праці. 

 

Задача №2. 

Охарактеризуйте працю електрика за наступними групами ознак:  

o за характером і змістом праці;  

o за предметом праці;  

o за засобами і способами праці,  

o за умовами праці.  

 

Задача №3. 

Чи правильні твердження: 

1. Соціальний захист – система мір, стосовно до економічно активного 

населення, спрямована на створення умов, що дозволяють забезпечити 

соціальну захищеність найманих робітників. 

2. Солідарність є типом соціально-трудових відносин, не бажаним для 

соціально-орієнтованої ринкової економіки. 

3. Розділ загальнодержавної політики, пов'язаний з умовами життя людини, 

різних соціальних груп, населення в цілому, що має на увазі міри з обліку 

потреб і урахування положення різних соціальних верств населення – 

соціальна політика. 

4. Якість трудового життя – показник оцінки соціально-трудових відносин. 

5. Страйк це довільне обмеження прав суб’єктів соціально-трудових відносин, 

що припиняє доступ їм до рівних можливостей на ринку праці. 
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Задача №4. 

Допишіть пропущені слова та дайте визначення: 

1) Соціальний інститут – це … 

2) Соціальна допомога – це … 

3) Система колективно-договірного регулювання в Україні включає 

національний, галузевий, регіональний рівні та рівень… : 

o підприємств,  

o профспілок,  

o міністерств та відомств. 

4) Можна виділити такі позитивні функції конфлікту … 

 

Задача №5. 

Чисельність наявного населення в країні на початок року становила  

46,6 млн. осіб, а на кінець року – 46,3 млн. осіб. Протягом року народилося 

392,1 тис. осіб, померло – 558,4 тис. осіб. Зареєстровано 283,5 тис. шлюбів та 

164,3 тис. розлучень. 

Розрахувати: 

1) коефіцієнти народжуваності і смертності; 

2) природний приріст населення; 

3) коефіцієнти шлюбності і розлучень.  

 

Задача №6. 

Визначте відсутні в таблиці показники. Визначте скільки безробітних 

приходиться на 1000 зайнятих в економіці в цілому по області й у тому числі 

окремо для чоловіків і жінок.  

 

Група 

населення 

Кількість 

населення 

Економічно 

активне 

населення 

Економічно 

неактивне 

населення 

Зайняті в 

економіці 
Безробітні 

Чоловіки 4205  2624  255 

Жінки 4825 2903  2728  

Разом      

 

Задача №7. 

На підставі наведених нижче даних розрахувати втрати від страйку 

працівників цеху, якщо середній випуск продукції за одну людино-годину 

праці становить 4 грн.  
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Дата 

Чисельність 

працівників, які брали 

участь у страйку, осіб 

Тривалість 

страйку, 

годин 

Втрати 

робочого 

часу, 

 люд.-год. 

Обсяг 

невиробленої 

продукції 

1.04 200 3   

2.04 240 2   

3.04 100 6   

4.04 140 4   

5.04, 

6.04 
Вихідні дні 

7.04 300 6   

8.04 200 4   

Усього     

 

Задача №8. 

Розрахувати чисельність промислово-виробничого персоналу та 

загальну чисельність персоналу, використовуючи данні таблиці. 

 

Персонал Кількість осіб 

Робітники  840 

Керівники 30 

Фахівці 148 

Службовці 25 

Персонал, зайнятий в непромислових 

об`єктах 

25 

 

Задача №9. 

За даними таблиці про рух кадрів на підприємстві за звітний період 

розрахувати коефіцієнт прийому, коефіцієнт вибуття та плинності кадрів. 

 

Задача №10. 

У таблиці наведено дані про трудові ресурси і зайнятість працездатного 

населення країни за 2009 рік. Розрахуйте кількість безробітніх і рівень 

безробіття.  

Показник Кількість осіб 

Середньооблікова чисельність працівників 750 

Прийняті на роботу протягом періоду 54 

Звільнені протягом періоду в т.ч. 56 

за порушення трудової дисципліни 13 

за власним бажанням 24 



 79 

 Показники 2009р. 

Економічно активнее населення, млн. осіб 83,96 

Зайняте населення, млн. осіб 78,5 

Безробітні, млн. осіб  

Рівень безробіття, %  

 

Задача № 11. 

На ринку праці ринковий попит на працю описується рівнянням                

Ld = 100 – W, а ринкова пропозиція праці – рівнянням  Ls = 70 + 2 W, де               

W – денна ставка заробітної платні в у.о. Ринок праці є зовсім конкурентним. 

Визначити: 

а) Яка ставка заробітної платні встановиться на цьому ринку? Яку кількість 

працівників буде найнято на роботу? 

б) Профспілка домагається встановлення ставки заробітної платні на рівні              

15 у.о. в день. Охарактеризуйте наслідки перемоги профспілки. 

 

Задача №12. 

На території області проживає 4534,9 тис. осіб. Частка трудових ресурсів 

становить 40%. Чисельність учнів віком понад 16 років становить 34,7 тис. 

осіб, військовослужбовців строкової служби – 12 тис. осіб і інших осіб, які 

належать до економічно неактивного населення – 93 тис. осіб. Кількість 

безробітних становить 233,85 тис. осіб, у тому числі зареєстрованого службою 

зайнятості 63,12 тис. осіб. Розрахуйте рівень безробіття в області за період та 

зробіть висновки. 

 

Індивідуальне завдання № 24 

 

Задача №1. 

Дайте відповіді на питання: 

1. У чому полягає сутність характеру праці? 

2. Який взаємозв`язок між відтворенням населення та відтворенням ресурсів 

для праці? 

 

Задача №2. 

Охарактеризуйте працю приватного підприємця за наступними групами ознак:  

o за характером і змістом праці;  

o за предметом праці;  

o за засобами і способами праці,  

o за умовами праці.  
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Задача №3. 

Чи правильні твердження: 

1. Соціальні гарантії не включають створення всіх необхідних умов і гарантій 

професійної підготовки та перепідготовки безробітніх. 

2. Принцип субсидіарності ґрунтується на особистій відповідальності. 

3. Принцип адресності ґрунтується на особистій відповідальності. 

4. Тимчасова добровільна відмова робітників від виконання своїх трудових 

обов`язків з метою вирішення колективних трудових суперечок – це штурм. 

5. Найманий робітник повинен мати готовність і здатність до особистої участі 

в соціально-трудових відносинах, визначену установку на кращі способи 

участі в них. 

 

Задача №4. 

Допишіть пропущені слова та дайте визначення: 

1. Робоча сила – це … 

2. Страйк – це … 

3. Розв`язання конфлікту, в якому беруть участь оточуючі, вони співчувають, 

радять чи схвалюють, засуджують, називається …: 

o автоматичним,  

o адміністративним,  

o самостійним,  

o публічним. 

4. Розв`язання конфлікту , при якому врегулювання відбувається тільки в 

результаті втручання і відповідних рішень адміністрації, називається  …. 

 

Задача №5. 

Чисельність наявного населення в країні на початок року становила  

47,4 млн. осіб, а на кінець року – 47,6 млн. осіб. Протягом року народилося 

515,3 тис. осіб, померло – 511,9 тис. осіб. Зареєстровано 216,5 тис. шлюбів та 

118,9 тис. розлучень. 

Розрахувати: 

1) коефіцієнти народжуваності і смертності; 

2) природний приріст населення; 

3) коефіцієнти шлюбності і розлучень.  

 

Задача №6. 

Визначте відсутні в таблиці показники. Визначте скільки безробітних 

приходиться на 1000 зайнятих в економіці в цілому по області й у тому числі 

окремо для чоловіків і жінок.  
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Група 

населення 

Кількість 

населення 

Економічно 

активне 

населення 

Економічно 

неактивне 

населення 

Зайняті в 

економіці 
Безробітні 

Чоловіки 3565  1824  155 

Жінки 4105 2103  1928  

Разом      

 

Задача №7. 

На підставі наведених нижче даних розрахувати втрати від страйку 

працівників цеху, якщо середній випуск продукції за одну людино-годину 

праці становить 3 грн.  

 

Дата 

Чисельність 

працівників, які 

брали участь у 

страйку, осіб 

Тривалість 

страйку, 

годин 

Втрати 

робочого часу,  

люд.-год. 

Обсяг 

невиробленої 

продукції 

1.04 220 3   

2.04 240 4   

3.04 100 6   

4.04 130 4   

5.04, 

6.04 
Вихідні дні 

7.04 150 8   

8.04 250 4   

Усього     

 

Задача №8. 

Розрахувати чисельність промислово-виробничого персоналу та 

загальну чисельність персоналу, використовуючи данні таблиці. 

 

Персонал Кількість осіб 

Робітники  569 

Керівники 30 

Фахівці 112 

Службовці 25 

Персонал, зайнятий в непромислових 

об`єктах 

19 
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Задача №9. 

За даними таблиці про рух кадрів на підприємстві за звітний період 

розрахувати коефіцієнт прийому, коефіцієнт вибуття та плинності кадрів. 

 

Показник Кількість осіб 

Середньооблікова чисельність працівників 460 

Прийняті на роботу протягом періоду 46 

Звільнені протягом періоду в т.ч. 59 

за порушення трудової дисципліни 19 

за власним бажанням 13 

 

Задача №10. 

У таблиці наведено дані про трудові ресурси і зайнятість працездатного 

населення країни за 2009 рік. Розрахуйте кількість безробітніх і рівень 

безробіття.   

 

Показники 2009р. 

Економічно активнее населення, млн. 

осіб 

71,96 

Зайняте населення, млн. осіб 63,6 

Безробітні, млн. осіб  

Рівень безробіття, %  

 

Задача № 11. 

На ринку праці ринковий попит на працю описується рівнянням                 

Ld = 105 – 2 W, а ринкова пропозиція праці – рівнянням  Ls = 45 + 4 W, де             

W – денна ставка заробітної платні в у.о. Ринок праці є зовсім конкурентним. 

Визначити: 

а) Яка ставка заробітної платні встановиться на цьому ринку? Яку кількість 

працівників буде найнято на роботу? 

б) Профспілка домагається встановлення ставки заробітної платні на рівні            

11 у.о. в день. Охарактеризуйте наслідки перемоги профспілки. 

 

Задача №12. 

На території області проживає 5105,7 тис. осіб. Частка трудових ресурсів 

становить 55%. Чисельність учнів віком понад 16 років становить 67,7 тис. 

осіб, військовослужбовців строкової служби – 12 тис. осіб і інших осіб, які 

належать до економічно неактивного населення – 83 тис. осіб. Кількість 

безробітних становить 323,85 тис. осіб, у тому числі зареєстрованого службою 

зайнятості 63,12 тис. осіб. Розрахуйте рівень безробіття в області за період та 

зробіть висновки. 
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Індивідуальне завдання № 25 

 

Задача №1. 

Дайте відповіді на питання: 

1. В чому полягає мета і завдання дисципліни «Економіка праці та соціально-

трудові відносини»? 

2. Які показники характеризують рух населення? 

 

Задача №2. 

Охарактеризуйте працю вченого за наступними групами ознак:  

o за характером і змістом праці;  

o за предметом праці;  

o за засобами і способами праці,  

o за умовами праці.  
 

Задача №3. 

Чи правильні твердження: 

1. В регулюванн трудових відносин між працівниками і роботодавцями 

держава не повина втручатися. 

2. Трудовий конфлікт не є різновидом соціального конфлікту. 

3. Соціальний захист – необхідний елемент функціонування будь-якої досить 

розвинутої держави. 

4. Розділ загальнодержавної політики, пов'язаний з умовами життя людини, 

різних соціальних груп, населення в цілому, що має на увазі міри з обліку 

потреб і урахування положення різних соціальних верств населення – 

соціальна політика. 

5. Локаут – це тимчасова добровільна відмова працівників від виконання 

трудових обов’язків з метою вирішення колективної трудової суперечки. 
 

Задача №4. 

Допишіть пропущені слова та дайте визначення: 

1. Драматизація конфлікту – це … 

2. Соціальна підтримка – це … 

3. Конфліктні ситуації в організаційно-трудових відносинах часто створюється 

ролями, виконуваними індивідами і групами, тобто відбувається … : 

o рольовий конфлікт,  

o між вікові розходження,  

o лідерство. 

4. Перебільшення конфліктуючими сторонами значимості своїх домагань, 

наслідків їх реалізації – це…: 

o персоналізація,  

o реорганізація,  

o драматизація. 
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Задача №5 

Чисельність наявного населення в країні на початок року становила  

48,8 млн. осіб, а на кінець року – 48,4 млн. осіб. Протягом року народилося 

396,4 тис. осіб, померло – 613,2 тис. осіб. Зареєстровано 283,7 тис. шлюбів та 

179,9 тис. розлучень. 

Розрахувати: 

1) коефіцієнти народжуваності і смертності; 

2) природний приріст населення; 

3) коефіцієнти шлюбності і розлучень.  

 

Задача №6. 

Визначте відсутні в таблиці показники. Визначте скільки безробітних 

приходиться на 1000 зайнятих в економіці в цілому по області й у тому числі 

окремо для чоловіків і жінок.  

 

Група 

населення 

Кількість 

населення 

Економічно 

активне 

населення 

Економічно 

неактивне 

населення 

Зайняті в 

економіці 
Безробітні 

Чоловіки 3855  1951  217 

Жінки 4325 2203  2028  

Разом           

 

Задача №7. 

На підставі наведених нижче даних розрахувати втрати від страйку 

працівників цеху, якщо середній випуск продукції за одну людино-годину 

праці становить 4 грн.  

 

Дата 

Чисельність 

працівників, які 

брали участь у 

страйку, осіб 

Тривалість 

страйку, 

годин 

Втрати 

робочого часу, 

 люд.-год. 

Обсяг 

невиробленої 

продукції 

1.04 220 4   

2.04 220 5   

3.04 170 6   

4.04 130 3   

5.04, 

6.04 
Вихідні дні 

7.04 150 7   

8.04 280 3   

Усього     
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Задача №8. 

Розрахувати чисельність промислово-виробничого персоналу та 

загальну чисельність персоналу, використовуючи данні таблиці. 

 

Персонал Кількість осіб 

Робітники  751 

Керівники 26 

Фахівці 148 

Службовці 24 

Персонал, зайнятий в непромислових 

об`єктах 

18 

 

Задача №9. 

За даними таблиці про рух кадрів на підприємстві за звітний період 

розрахувати коефіцієнт прийому, коефіцієнт вибуття та плинності кадрів. 

 

Показник Кількість осіб 

Середньооблікова чисельність працівників 1500 

Прийняті на роботу протягом періоду 75 

Звільнені протягом періоду в т.ч. 105 

за порушення трудової дисципліни 38 

за власним бажанням 24 

 

Задача №10. 

У таблиці наведено дані про трудові ресурси і зайнятість працездатного 

населення країни за 2009 рік. Розрахуйте кількість безробітніх і рівень 

безробіття.   

 

Показники 2009р. 

Економічно активнее населення, млн. осіб 81,6 

Зайняте населення, млн. осіб 65,5 

Безробітні, млн. осіб  

Рівень безробіття, %  

 

Задача № 11. 

На ринку праці ринковий попит на працю описується рівнянням                

Ld = 125 – 2 W, а ринкова пропозиція праці – рівнянням  Ls = 55 + 3 W, де               

W – денна ставка заробітної платні в у.о. Ринок праці є зовсім конкурентним. 

Визначити: 

а) Яка ставка заробітної платні встановиться на цьому ринку? Яку кількість 

працівників буде найнято на роботу? 
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б) Профспілка домагається встановлення ставки заробітної платні на рівні             

10 у.о. в день. Охарактеризуйте наслідки перемоги профспілки. 

 

Задача №12. 

На території області проживає 4105,7 тис. осіб. Частка трудових 

ресурсів становить 50%. Чисельність учнів віком понад 16 років становить 

63,4 тис. осіб, військовослужбовців строкової служби – 15 тис. осіб і інших 

осіб, які належать до економічно неактивного населення – 64 тис. осіб. 

Кількість безробітних становить 320,85 тис. осіб, у тому числі зареєстрованого 

службою зайнятості 69,1 тис. осіб. Розрахуйте рівень безробіття в області за 

період та зробіть висновки. 
 

Індивідуальне завдання № 26 
 

Задача №1. 

Дайте відповіді на питання: 

1. Як ви розумієте процес гуманізації праці? 

2. Назвіть основні види поділу праці на підприємстві. 
 

Задача №2. 

Охарактеризуйте працю таксиста за наступними групами ознак:  

o за характером і змістом праці;  

o за предметом праці;  

o за засобами і способами праці,  

o за умовами праці.  

Задача №3. 

Чи правильні твердження: 

1. Професійні спілки в системі соціального партнерства  захищають інтереси 

держави. 

2. Представниками сторін для укладання договорів можуть бути міністерства, 

відомства, інші уповноважені особи. 

3. Професійні спілки покликані захищати працівників найманої праці. 

4. Особа, яка заключила договір з роботодавцем, керівником підприємства чи 

окремою особою – це член профспілки. 

5. За обсягом владних повноважень виділяють відносини по горизонталі та 

відносини по вертикалі.  
 

Задача №4. 

Допишіть пропущені слова та дайте визначення: 

1. Персоналізація конфлікту – це … 

2. Спілка роботодавців – це … 

3. Причини трудових конфліктів можна поділити на … (приховані і відкриті, 

об`єктивні і суб`єктивні, відкриті і закриті). 
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4. … ( трансформація, реорганізація, розв`язання) трудового конфлікту – це 

процес або цілеспрямована діяльність, що знімають його причини та наслідки. 
 

Задача №5. 

Чисельність наявного населення в країні на початок року становила  

49,3 млн. осіб, а на кінець року – 49,7 млн. осіб. Протягом року народилося 

641,3 тис. осіб, померло – 498,1 тис. осіб. Зареєстровано 282,5 тис. шлюбів та 

198,6 тис. розлучень. 

Розрахувати: 

1) коефіцієнти народжуваності і смертності; 

2) природний приріст населення; 

3) коефіцієнти шлюбності і розлучень.  
 

Задача №6. 

Визначте відсутні в таблиці показники. Визначте скільки безробітних 

приходиться на 1000 зайнятих в економіці в цілому по області й у тому числі 

окремо для чоловіків і жінок. 

 Група 

населення 

Кількість 

населення 

Економічно 

активне 

населення 

Економічно 

неактивне 

населення 

Зайняті в 

економіці 
Безробітні 

Чоловіки 3305  1728  173 

Жінки 3955 2041  1878  

Разом      
 

Задача №7. 

На підставі наведених нижче даних розрахувати втрати від страйку 

працівників цеху, якщо середній випуск продукції за одну людино-годину 

праці становить 2,5 грн.  

Дата 

Чисельність 

працівників, які брали 

участь у страйку, осіб 

Тривалість 

страйку, 

годин 

Втрати 

робочого часу, 

 люд.-год. 

Обсяг 

невиробленої 

продукції 

1.04 100 8   

2.04 200 6   

3.04 100 6   

4.04 150 4   

5.04, 

6.04 
Вихідні дні 

7.04 400 5   

8.04 250 2   

Усього     
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Задача №8. 

Розрахувати чисельність промислово-виробничого персоналу та 

загальну чисельність персоналу, використовуючи данні таблиці. 

 

Персонал Кількість осіб 

Робітники  945 

Керівники 32 

Фахівці 162 

Службовці 40 

Персонал, зайнятий в непромислових 

об`єктах 

15 

 

Задача №9. 

За даними таблиці про рух кадрів на підприємстві за звітний період 

розрахувати коефіцієнт прийому, коефіцієнт вибуття та плинності кадрів. 

 

Показник Кількість осіб 

Середньооблікова чисельність працівників 1400 

Прийняті на роботу протягом періоду 140 

Звільнені протягом періоду в т.ч. 112 

за порушення трудової дисципліни 32 

за власним бажанням 27 

 

Задача №10. 

У таблиці наведено дані про трудові ресурси і зайнятість працездатного 

населення країни за 2009 рік. Розрахуйте кількість безробітніх і рівень 

безробіття.  

  

Показники 2009р. 

Економічно активнее населення, млн. осіб 71,56 

Зайняте населення, млн. осіб 68,8 

Безробітні, млн. осіб  

Рівень безробіття, %  

 

Задача № 11. 

На ринку праці ринковий попит на працю описується рівнянням                

Ld = 75 –  W, а ринкова пропозиція праці – рівнянням  Ls = 55 + 3 W, де            

W – денна ставка заробітної платні в у.о. Ринок праці є зовсім конкурентним. 

Визначити: 

а) Яка ставка заробітної платні встановиться на цьому ринку? Яку кількість 

працівників буде найнято на роботу? 
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б) Профспілка домагається встановлення ставки заробітної платні на рівні           

20 у.о. в день. Охарактеризуйте наслідки перемоги профспілки. 

 

Задача №12. 

На території області проживає 3250,2 тис. осіб. Частка трудових 

ресурсів становить 58%. Чисельність учнів віком понад 16 років становить 

25,1 тис. осіб, військовослужбовців строкової служби – 12 тис. осіб і інших 

осіб, які належать до економічно неактивного населення – 95,9 тис. осіб. 

Кількість безробітних становить 408,1 тис. осіб, у тому числі зареєстрованого 

службою зайнятості 180 тис. осіб. Розрахуйте рівень безробіття в області за 

період та зробіть висновки. 

 

Індивідуальне завдання № 27 

 

Задача №1. 

Дайте відповіді на питання: 

1. Як ви розумієте поняття «трудовий потенціал працівника»? 

2. Які поняття використовуються економічними науками для характеристики 

людських ресурсів? 

 

Задача №2. 

Охарактеризуйте працю юриста за наступними групами ознак:  

o за характером і змістом праці;  

o за предметом праці;  

o за засобами і способами праці,  

o за умовами праці.  

 

Задача №3. 

Чи правильні твердження: 

1. Профспілки не займаються безпекою й охороною здоров’я працівників на 

виробництві. 

2. В регулюванні трудових відносин між працівниками і роботодавцями 

держава повинна виступати арбітром у випадках виникнення конфліктів між 

найманими працівниками і роботодавцями. 

3. Якість трудового життя визначається кількістю машин і будинків. 

4. Конфлікт – це обмеження прав і можливостей кого-небудь.  

5. Будь-який соціальний захист будується на соціальних гарантіях. 

 

Задача №4. 

Допишіть пропущені слова та дайте визначення: 

1. Трансформація конфлікту – це … 

2. Об`єктом системи соціального партнерства є …: 
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o роботодавці,  

o працівники,  

o соціально-трудові відносини,  

o держава. 

3. Колективна трудова суперечка – це … 

4. Система колективно-договірного регулювання в Україні включає 

національний, галузевий, регіональний рівні та рівень…: 

o підприємств,  

o профспілок,  

o міністерств та відомств. 

 

Задача №5. 

Чисельність наявного населення в країні на початок року становила  

48,5 млн. осіб, а на кінець року – 48,3 млн. осіб. Протягом року народилося 

396,1 тис. осіб, померло – 524,6 тис. осіб. Зареєстровано 304,5 тис. шлюбів та 

117,3 тис. розлучень. 

Розрахувати: 

1) коефіцієнти народжуваності і смертності; 

2) природний приріст населення; 

3) коефіцієнти шлюбності і розлучень.  

 

Задача №6. 

Визначте відсутні в таблиці показники. Визначте скільки безробітних 

приходиться на 1000 зайнятих в економіці в цілому по області й у тому числі 

окремо для чоловіків і жінок.  

 

Група 

населення 

Кількість 

населення 

Економічно 

активне 

населення 

Економічно 

неактивне 

населення 

Зайняті в 

економіці 
Безробітні 

Чоловіки 3514  1689  180 

Жінки 3986 1975  1757  

Разом      

 

Задача №7. 

На підставі наведених нижче даних розрахувати втрати від страйку 

працівників цеху, якщо середній випуск продукції за одну людино-годину 

праці становить 2,5 грн.  
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Дата 

Чисельність 

працівників, які 

брали участь у 

страйку, осіб 

Тривалість 

страйку, 

годин 

Втрати 

робочого 

часу, 

 люд.-год. 

Обсяг 

невироблено

ї продукції 

1.04 140 8   

2.04 200 5   

3.04 100 6   

4.04 130 5   

5.04, 

6.04 
Вихідні дні 

7.04 300 5   

8.04 250 3   

Усього     

 

Задача №8. 

Розрахувати чисельність промислово-виробничого персоналу та 

загальну чисельність персоналу, використовуючи данні таблиці. 

 

Персонал Кількість осіб 

Робітники  654 

Керівники 31 

Фахівці 185 

Службовці 29 

Персонал, зайнятий в непромислових 

об`єктах 

18 

 

Задача №9. 

За даними таблиці про рух кадрів на підприємстві за звітний період 

розрахувати коефіцієнт прийому, коефіцієнт вибуття та плинності кадрів. 

 

Задача №10. 

У таблиці наведено дані про трудові ресурси і зайнятість працездатного 

населення країни за 2009 рік. Розрахуйте кількість безробітніх і рівень 

безробіття.   

Показник Кількість осіб 

Середньооблікова чисельність працівників 790 

Прийняті на роботу протягом періоду 40 

Звільнені протягом періоду в т.ч. 58 

за порушення трудової дисципліни 26 

за власним бажанням 11 
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Показники 2009р. 

Економічно активнее населення, млн. осіб 73,8 

Зайняте населення, млн. осіб 69,9 

Безробітні, млн. осіб  

Рівень безробіття, %  

 

Задача № 11. 

На ринку праці ринковий попит на працю описується рівнянням              

Ld = 165 – 3 W, а ринкова пропозиція праці – рівнянням  Ls = 45 + W, де           

W – денна ставка заробітної платні в у.о. Ринок праці є зовсім конкурентним. 

Визначити: 

а) Яка ставка заробітної платні встановиться на цьому ринку? Яку кількість 

працівників буде найнято на роботу? 

б) Профспілка домагається встановлення ставки заробітної платні на рівні            

9 у.о. в день. Охарактеризуйте наслідки перемоги профспілки. 

 

Задача №12. 

На території області проживає 2935,16 тис. осіб. Частка трудових 

ресурсів становить 53%. Чисельність учнів віком понад 16 років становить 

29,5 тис. осіб, військовослужбовців строкової служби – 13 тис. осіб і інших 

осіб, які належать до економічно неактивного населення – 97,3 тис. осіб. 

Кількість безробітних становить 252,85 тис. осіб, у тому числі зареєстрованого 

службою зайнятості 85,12 тис. осіб. Розрахуйте рівень безробіття в області за 

період та зробіть висновки. 

 

Індивідуальне завдання № 28 

 

Задача №1. 

Дайте відповіді на питання: 

1. Порівняйте категорії «населення» і «людські ресурси». 

2. Поясніть сутність терміну «трудовий потенціал».  

 

Задача №2. 

Охарактеризуйте працю статиста за наступними групами ознак:  

o за характером і змістом праці;  

o за предметом праці;  

o за засобами і способами праці,  

o за умовами праці.  

 

Задача №3. 

Чи правильні твердження: 

1. Суб`єктами соціально-трудових відносин є індивідууми чи соціальні групи. 



 93 

2. Дискримінація – незаконне надання прав суб`єктам трудових відносин. 

3. Процес або цілеспрямована діяльність, що змінює причини та наслідки 

конфлікту має назву вирішення трудового конфлікту. 

4. Страйк це довільне обмеження прав суб’єктів соціально-трудових відносин, 

що припиняє доступ їм до рівних можливостей на ринку праці. 

5. Головна мета соціальної політики – підвищення рівня і якості життя. 

 

Задача №4. 

Допишіть пропущені слова та дайте визначення: 

1. Соціальне партнерство – це …  

2. Бідність визначається при відсутності  доходу чи його величині нижче  … 

мінімуму. 

3. Трипартизм – це …  

4. Соціальне партнерство передбачає вирішення соціальних конфліктів не 

революційним шляхом, а шляхом … . 

 

Задача №5. 

Чисельність наявного населення в країні на початок року становила  

47,1 млн. осіб, а на кінець року – 46,7 млн. осіб. Протягом року народилося 

525,1 тис. осіб, померло – 698,1 тис. осіб. Зареєстровано 252,6 тис. шлюбів та 

181,3 тис. розлучень. 

 

Розрахувати: 

1) коефіцієнти народжуваності і смертності; 

2) природний приріст населення; 

3) коефіцієнти шлюбності і розлучень.  

 

Задача №6. 

Визначте відсутні в таблиці показники. Визначте скільки безробітних 

приходиться на 1000 зайнятих в економіці в цілому по області й у тому числі 

окремо для чоловіків і жінок.  

 

Група 

населенн

я 

Кількість 

населенн

я 

Економічно 

активне 

населення 

Економічно 

неактивне 

населення 

Зайняті в 

економіці 

Безробітн

і 

Чоловіки 3268  1634  142 

Жінки 3879 1903  1756  

Разом      
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Задача №7. 

На підставі наведених нижче даних розрахувати втрати від страйку 

працівників цеху, якщо середній випуск продукції за одну людино-годину 

праці становить 4 грн.  

 

Дата 

Чисельність 

працівників, які 

брали участь у 

страйку, осіб 

Тривалість 

страйку, годин 

Втрати 

робочого 

часу, 

 люд.-год. 

Обсяг 

невироблено

ї продукції 

1.04 200 8   

2.04 200 5   

3.04 180 6   

4.04 170 4   

5.04, 

6.04 
Вихідні дні 

7.04 300 5   

8.04 220 3   

Усього     

 

Задача №8. 

Розрахувати чисельність промислово-виробничого персоналу та 

загальну чисельність персоналу, використовуючи данні таблиці. 

 

Персонал Кількість осіб 

Робітники  697 

Керівники 35 

Фахівці 140 

Службовці 21 

Персонал, зайнятий в непромислових 

об`єктах 

15 

 

Задача №9. 

За даними таблиці про рух кадрів на підприємстві за звітний період 

розрахувати коефіцієнт прийому, коефіцієнт вибуття та плинності кадрів. 

Показник Кількість осіб 

Середньооблікова чисельність працівників 920 

Прийняті на роботу протягом періоду 75 

Звільнені протягом періоду в т.ч. 68 

за порушення трудової дисципліни 23 

за власним бажанням 25 
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Задача №10. 

У таблиці наведено дані про трудові ресурси і зайнятість працездатного 

населення країни за 2009 рік. Розрахуйте кількість безробітніх і рівень 

безробіття.   

 

Показники 2009р. 

Економічно активнее населення, млн. осіб 73,5 

Зайняте населення, млн. осіб 65,3 

Безробітні, млн. осіб  

Рівень безробіття, %  

 

Задача № 11. 

На ринку праці ринковий попит на працю описується рівнянням                  

Ld = 100 – 4 W, а ринкова пропозиція праці – рівнянням  Ls = 55 + 6 W, де               

W – денна ставка заробітної платні в у.о. Ринок праці є зовсім конкурентним. 

Визначити: 

а) Яка ставка заробітної платні встановиться на цьому ринку? Яку кількість 

працівників буде найнято на роботу? 

б) Профспілка домагається встановлення ставки заробітної платні на рівні             

15 у.о. в день. Охарактеризуйте наслідки перемоги профспілки. 
 

Задача №12. 

На території області проживає 2943,27 тис. осіб. Частка трудових 

ресурсів становить 59%. Чисельність учнів віком понад 16 років становить 

31,7 тис. осіб, військовослужбовців строкової служби – 15 тис. осіб і інших 

осіб, які належать до економічно неактивного населення – 89 тис. осіб. 

Кількість безробітних становить 376,85 тис. осіб, у тому числі зареєстрованого 

службою зайнятості 102,12 тис. осіб. Розрахуйте рівень безробіття в області за 

період та зробіть висновки. 

 

Індивідуальне завдання № 29 
 

Задача №1. 

Дайте відповіді на питання: 

1. Які складові  зумовлюють трудовий потенціал? 

2. Охарактеризуйте поняття «робоче місце» у двох аспектах.  
 

Задача №2. 

Охарактеризуйте працю продавця за наступними групами ознак:  

o за характером і змістом праці;  

o за предметом праці;  

o за засобами і способами праці,  

o за умовами праці.  
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Задача №3. 

Чи правильні твердження: 

1. Трудовий конфлікт не є різновидом соціального конфлікту. 

2. Дискримінація – це необґрунтоване обмеження, обмеження прав і 

можливостей кого-небудь. 

3. Тимчасова добровільна відмова робітників від виконання своїх трудових 

обов`язків з метою вирішення колективних трудових суперечок – це штурм. 

4. За ступенем регламентованості виділяють безособові та міжособові  види 

трудових відносин. 

5. Реорганізація – це процес або цілеспрямована діяльність, що змінює 

причини та наслідки конфлікту. 

 

Задача №4. 

Допишіть пропущені слова та дайте визначення: 

1. Персоналізація конфлікту – це … 

2. Спілка роботодавців – це … 

3. Причини трудових конфліктів можна поділити на …: 

o приховані і відкриті,  

o об`єктивні і суб`єктивні,  

o відкриті і закриті. 

4. Процес або цілеспрямована діяльність, що знімають його причини та 

наслідки – це … трудового конфлікту. 

o трансформація,  

o реорганізація,  

o розв`язання. 

 

Задача №5. 

Чисельність наявного населення в країні на початок року становила  

46,8 млн. осіб, а на кінець року – 46,5 млн. осіб. Протягом року народилося 

376,3 тис. осіб, померло – 528,3 тис. осіб. Зареєстровано 265,5 тис. шлюбів та 

164,3 тис. розлучень. 

Розрахувати: 

1) коефіцієнти народжуваності і смертності; 

2) природний приріст населення; 

3) коефіцієнти шлюбності і розлучень.  

 

Задача №6. 

Визначте відсутні в таблиці показники. Визначте скільки безробітних 

приходиться на 1000 зайнятих в економіці в цілому по області й у тому числі 

окремо для чоловіків і жінок.  
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Група 

населення 

Кількість 

населення 

Економічно 

активне 

населення 

Економічно 

неактивне 

населення 

Зайняті в 

економіці 
Безробітні 

Чоловіки 4305  1905  184 

Жінки 4595 2213  2088  

Разом      

 

Задача №7. 

На підставі наведених нижче даних розрахувати втрати від страйку 

працівників цеху, якщо середній випуск продукції за одну людино-годину 

праці становить 3,5 грн.  

 

Дата 

Чисельність 

працівників, які 

брали участь у 

страйку, осіб 

Тривалість 

страйку, 

годин 

Втрати 

робочого 

часу, 

 люд.-год. 

Обсяг 

невиробленої 

продукції 

1.04 140 7   

2.04 210 6   

3.04 100 7   

4.04 150 4   

5.04, 

6.04 
Вихідні дні 

7.04 200 5   

8.04 250 4   

Усього     

 

Задача №8. 

Розрахувати чисельність промислово-виробничого персоналу та 

загальну чисельність персоналу, використовуючи данні таблиці. 

 

Персонал Кількість осіб 

Робітники  700 

Керівники 41 

Фахівці 134 

Службовці 28 

Персонал, зайнятий в непромислових 

об`єктах 

20 
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Задача №9. 

За даними таблиці про рух кадрів на підприємстві за звітний період 

розрахувати коефіцієнт прийому, коефіцієнт вибуття та плинності кадрів. 

 

Показник Кількість осіб 

Середньооблікова чисельність працівників 480 

Прийняті на роботу протягом періоду 85 

Звільнені протягом періоду в т.ч. 71 

за порушення трудової дисципліни 29 

за власним бажанням 24 

 

Задача №10. 

У таблиці наведено дані про трудові ресурси і зайнятість працездатного 

населення країни за 2009 рік. Розрахуйте кількість безробітніх і рівень 

безробіття.   

 

Показники 2009р. 

Економічно активнее населення, млн. осіб 72,9 

Зайняте населення, млн. осіб 69,5 

Безробітні, млн. осіб  

Рівень безробіття, %  

 

Задача № 11. 

На ринку праці ринковий попит на працю описується рівнянням                  

Ld = 150 – 2 W, а ринкова пропозиція праці – рівнянням  Ls = 30 + 4 W, де                

W – денна ставка заробітної платні в у.о. Ринок праці є зовсім конкурентним. 

Визначити: 

а) Яка ставка заробітної платні встановиться на цьому ринку? Яку кількість 

працівників буде найнято на роботу? 

б) Профспілка домагається встановлення ставки заробітної платні на рівні                   

11 у.о. в день. Охарактеризуйте наслідки перемоги профспілки. 

 

Задача №12. 

На території області проживає 2834,9 тис. осіб. Частка трудових ресурсів 

становить 52%. Чисельність учнів віком понад 16 років становить 29,8 тис. 

осіб, військовослужбовців строкової служби – 11,8 тис. осіб і інших осіб, які 

належать до економічно неактивного населення – 101,5 тис. осіб. Кількість 

безробітних становить 363,5 тис. осіб, у тому числі зареєстрованого службою 

зайнятості 105,3 тис. осіб. Розрахуйте рівень безробіття в області за період та 

зробіть висновки. 
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Індивідуальне завдання №30 
 

Задача №1. 

Дайте відповіді на питання: 

1. Що розуміється під відтворенням населення та які типи відтворення 

розрізняють? 

2. Чим характеризується розширене відтворення населення? 
 

Задача №2. 

Охарактеризуйте працю підприємця за наступними групами ознак:  

o за характером і змістом праці;  

o за предметом праці;  

o за засобами і способами праці,  

o за умовами праці.  
 

Задача №3. 

Чи правильні твердження: 

1. Професійні спілки в системі соціального партнерства  захищають інтереси 

держави. 

2. Представниками сторін для укладання договорів можуть бути міністерства, 

відомства, інші уповноважені особи. 

3. Професійні спілки покликані захищати працівників найманої праці. 

4. Особа, яка заключила договір з роботодавцем, керівником підприємства чи 

окремою особою – це член профспілки. 

5. За обсягом владних повноважень виділяють відносини по горизонталі та 

відносини по вертикалі.  
 

Задача №4. 

Допишіть пропущені слова та дайте визначення: 

1. Профспілка – це … 

2. Солідарність – це … 

3. В цілях  захисту  своїх  прав і інтересів  працівники  і їх повноважні  

представники  при виникненні  конфлікту  в соціально-трудовій  сфері 

зобов'язані  в  своїх  діях  керуватися  виключно  нормами.......: 

o Цивільного Кодексу  України;  

o Кодексу  законів про  працю  України;  

o Закону  України «Про  порядок  дозволу  колективних  трудових  

суперечок». 

4. Спілки роботодавців створюються на основі спільних інтересів 

роботодавців як покупців …: 

o праці,  

o робочої сили,  

o трудових ресурсів) . 
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Задача №5.  

Чисельність наявного населення в країні на початок року становила  

45,7 млн. осіб, а на кінець року – 45,3 млн. осіб. Протягом року народилося 

418,6 тис. осіб, померло – 568,7 тис. осіб. Зареєстровано 264,5 тис. шлюбів та 

158,9 тис. розлучень. 

Розрахувати: 

1) коефіцієнти народжуваності і смертності; 

2) природний приріст населення; 

3) коефіцієнти шлюбності і розлучень.  

 

Задача №6. 

Визначте відсутні в таблиці показники. Визначте скільки безробітних 

приходиться на 1000 зайнятих в економіці в цілому по області й у тому числі 

окремо для чоловіків і жінок.  

Група 

населення 

Кількість 

населення 

Економічно 

активне 

населення 

Економічно 

неактивне 

населення 

Зайняті в 

економіці 
Безробітні 

Чоловіки 3520  1704  147 

Жінки 3825 1896  1698  

Разом      

 

Задача №7. 

На підставі наведених нижче даних розрахувати втрати від страйку 

працівників цеху, якщо середній випуск продукції за одну людино-годину 

праці становить 4 грн.  

 

Дата 

Чисельність 

працівників, які брали 

участь у страйку, осіб 

Тривалість 

страйку, 

годин 

Втрати 

робочого 

часу, 

 люд.-год. 

Обсяг 

невироблено

ї продукції 

1.04 100 8   

2.04 200 6   

3.04 150 4   

4.04 160 5   

5.04, 

6.04 
Вихідні дні 

7.04 350 5   

8.04 250 4   

Усього     
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Задача №8. 

Розрахувати чисельність промислово-виробничого персоналу та 

загальну чисельність персоналу, використовуючи данні таблиці. 

 

Персонал Кількість осіб 

Робітники  750 

Керівники 30 

Фахівці 142 

Службовці 25 

Персонал, зайнятий в непромислових 

об`єктах 

25 

 

Задача №9. 

За даними таблиці про рух кадрів на підприємстві за звітний період 

розрахувати коефіцієнт прийому, коефіцієнт вибуття та плинності кадрів. 

 

Показник Кількість осіб 

Середньооблікова чисельність працівників 940 

Прийняті на роботу протягом періоду 95 

Звільнені протягом періоду в т.ч. 73 

за порушення трудової дисципліни 31 

за власним бажанням 26 

 

Задача №10. 

У таблиці наведено дані про трудові ресурси і зайнятість працездатного 

населення країни за 2009 рік. Розрахуйте кількість безробітніх і рівень 

безробіття.   

 

Показники 2009р. 

Економічно активнее населення, млн. осіб 73,96 

Зайняте населення, млн. осіб 69,4 

Безробітні, млн. осіб  

Рівень безробіття, %  

 

Задача № 11. 

На ринку праці ринковий попит на працю описується рівнянням               

Ld = 100 –3 W, а ринкова пропозиція праці – рівнянням  Ls = 40 + 3 W, де           

W – денна ставка заробітної платні в у.о. Ринок праці є зовсім конкурентним. 

Визначити: 

а) Яка ставка заробітної платні встановиться на цьому ринку? Яку кількість 

працівників буде найнято на роботу? 
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б) Профспілка домагається встановлення ставки заробітної платні на рівні           

13 у.о. в день. Охарактеризуйте наслідки перемоги профспілки. 

 

Задача №12. 

На території області проживає 3250,2 тис. осіб. Частка трудових 

ресурсів становить 58%. Чисельність учнів віком понад 16 років становить 

25,1 тис. осіб, військовослужбовців строкової служби – 12 тис. осіб і інших 

осіб, які належать до економічно неактивного населення – 95,9 тис. осіб. 

Кількість безробітних становить 408,1 тис. осіб, у тому числі зареєстрованого 

службою зайнятості 180 тис. осіб. Розрахуйте рівень безробіття в області за 

період та зробіть висновки. 
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